

POR LA VERDAD

MELILLA Y CASABLANCA

Hace varios días publicó *La Epoca* una estadística de las bajas que ha tenido España en Melilla, y a la vez, publicó otra de las que Francia tuvo en Casablanca.

Cuando las leí me parecieron inexactas, fantásticas; pero nada repliqué porque los datos exactos acerca de lo sucedido en las campañas de Casablanca y en Beni-Snase, los tenía en un libro de apuntes que quedé en Melilla. Hoy llega a mi poder ese libro y con él a la vista puedo afirmar que las cifras publicadas por *La Epoca* y reproducidas por varios diarios militares son falsas.

Los franceses que hicieron la campaña de Casablanca con sólo un general al frente de las tropas, tuvieron un total de 392 bajas, de las cuales sólo 80 fueron muertos.

Las bajas se descomponen:

Oficiales muertos.....	10
Soldados muertos.....	70
Oficiales heridos.....	15
Soldados heridos.....	297

Total de bajas..... 392

De esas cifras a las publicadas por *La Epoca* hay un abismo. Y de esas cifras a la de muertos y heridos en Melilla otro. Yo no comento. Relato.

En las campañas de Beni-Snase y Uxda, que dieron a Francia el dominio de la zona comprendida entre su antigua frontera argelina y el Muluya, zona que comprende lo más rico de Marruecos con la llanura de Triffa, los montes de Beni-Snase, las planicies de Udad-Mansur y las vegas de Uxda perdió Francia tan sólo 16 hombres y resultaron 29 heridos, con un total de 45 bajas.

Bien es verdad que hizo la campaña de modo muy distinto al nuestro. Tan distinto, como distinto es el sistema de ocupar lo conquistado.

Francia ha dejado en Beni-Snase y Udad-Mansur un batallón escaso. Como jefe, tiene en Sidi-Mohamet-Berkane al comandante Bouqueró. Y con decir eso, ya basta, para decir que todo es distinto.

Las recompensas por las dos campañas han sido en cifras redondas las siguientes:

Méritos para ascender (1)...	60
Legión de honor.....	58
Medalla militar.....	271

Total de recompensas.. 389

Las recompensas se dividen:

Para Casablanca.....	345
Para Uxda y Beni-Snase..	44

Y como las bajas en Casablanca fueron 392 resulta que el tanto por ciento de recompensas con relación al número de muertos y heridos fué de 88 por 100, quedando sin recompensar 47. En Uxda y Beni-Snase la proporción fué de 100 por 100. Es decir, 44 recompensas, por 45 bajas.

Si *La Epoca* quiere rectificar, se lo agradeceré en nombre de la verdad. Y si quiere meditar acerca de lo que estas cifras representan, se lo agradeceré también en nombre de la salud de la Patria.

Así es como se hace Patria. Diciendo la verdad y enseñando a las gentes cómo son recompensados en el Extranjero los hechos militares.

JUAN DE ARAGON

ECOS

Las sufragistas yanquis acaban de implantar un nuevo sistema de propaganda.

Las educandas de varios colegios se han comprometido, bajo juramento, a no casarse hasta haber conseguido cada una de ellas el voto de 500 electores.

Han prestado juramento hasta ahora 450 jóvenes.

Si no hay ninguna desertora, son 225.000 votos.

Porque las juramentadas no dudan que la caballerosidad de los yanquis no las dejará incapacitadas para el matrimonio.

Nadie ignora que el Kaiser tiene la pasión del automovilismo.

En su Palacio y en sus propiedades reúne hasta 22 automóviles. Entre ellos, dos camiones de transporte. Todos ellos están pintados de color de marfil, orlados de azul y oro, y llevan las armas imperiales en la portezuela.

Méritos para ascender quiere decir que el agraciado es inscrito en los Cuadros de Ascenso, no que ascienda. El ministro, al elegir los que han de ascender, puede escogerlos; pero el hecho de figurar en el Cuadro de Ascenso no indica que ya se haya ascendido, sino que se está en condición de ascender.

Para el servicio de estos automóviles hay cuatro mecánicos jefes y nueve subalternos, un ingeniero y varios *chauffeurs*, ejerciendo el mando supremo el teniente Zeys, que es, por este motivo, una de las personalidades más influyentes de Alemania.

Si tienen ustedes interés por conocer la música de los lapones y de los esquimales, pronto podrán satisfacer este capricho.

El compositor Cristián Leden y el explorador Kund Rasmussen han recopilado los principales cantos populares de los esquimales.

El músico finlandés Armax Launis acaba de publicar en Helsinki 712 melodías que recogió en sus viajes a Laponia en 1904 y 1905.

Tanto los lapones como los esquimales, son seres de gran sensibilidad, y la música es su flaco. Todas sus impresiones las traducen en *juvigos*; así se llaman sus melodías.

Improvisan letra y música para todos los casos de la vida: cuando tienen algún motivo de placer ó de dolor, y cuando les engaña una mujer, y cuando un amigo se les muere, y cuando quieren molestar á un enemigo.

Y estas canciones circulan rápidamente, sucediéndose unas á otras, y conservando cada lapón y cada esquimal en su memoria un inmenso caudal de melodías.

Los artistas teatrales de ambos sexos distingúense siempre por el buen corazón. Apenas se solicita su concurso para cualquier función benéfica, se obtiene al instante. Y para conciliar estas generosidades con el servicio de la Empresa que les paga, hacen verdaderos prodigios de *ubicuidad*.

El *record*, en este sentido, se dispone á *batirlo* una actriz inglesa.

Miss Paulina Chase saldrá de Londres el 4 de mayo próximo, para estar en Nueva York el 10.

Trabajará el 10 por la noche en una función benéfica de la gran ciudad yanqui, y el 11, por la mañana, embarcará en la *Mauritania* de regreso á Londres.

Once días de navegación y uno de estancia en Nueva York.

Y cuenta que no va á cantar ni á declamar. Se solicita su concurso para vender fotografías de autores y actores célebres.

PARA «EL MUNDO»

GASSET, NO BURELL, SÍ

Ha sido muy comentado, comentadísimo, en los círculos políticos, un artículo de *El Mundo*, en el cual su autor, Teodoro Peralta, arremete contra Rafael Gasset, suponiendo que va á ser ministro con Canalejas dentro de muy pocos días, y recordando que á raíz de la última crisis, plumas á Gasset allegadas escribieron el artículo «Canalejas y el liberalismo» en el cual eran violentamente zaheridos los que no tenían otra bandera que la de «Viva quien vence», parecidos á «saurios darwinianos que tienen su vida dependiente de unas cuantas horas de radiación solar».

El artículo es injusto, injustísimo, y es deplorable que el querido colega no haga justicia á Rafael Gasset, pues en esta ocasión solamente lo merecen su abnegación, su desinterés y su sacrificio.

Para arremeter contra Rafael Gasset, parte el articulista de la base de que el joven ex ministro quiere una cartera. Y eso es inexacto.

A nosotros nos consta, por haberlo oído asegurar á amigos suyos, que Rafael Gasset no trabaja en esta ocasión para él. Cierta es que labora incansablemente por la unión de los liberales; cierto es también que contribuye cuanto puede á suavizar asperezas entre Moret y Canalejas; pero no es menos cierto que, cuando se le ha hablado de fórmulas de concordia, ha repetido siempre que no quería nada para él; pero que en cambio se daría por muy satisfecho si Canalejas realizaba una obra de justicia, haciendo ministro á Julio Burell, varias veces indicado para desempeñar una cartera; y que aun no ha jurado, á pesar de que Julio Burell era ya maestro de muchas cosas, cuando otros que ministros han sido, de discípulos mediocres no habían pasado.

Esa es la verdad. Y siéndolo, reconocerán Teodoro Peralta y *El Mundo* que Rafael Gasset merece no censuras, sino plácemes, y convendrán además con nosotros en que todos los periodistas debemos ayudarle en su plausible empeño de que Julio Burell sea ministro, al mismo tiempo que hacemos público ese rasgo de desinterés político, que le honra y le enaltece.

Si Rafael Gasset fuese capaz de olvidarse de lo pasado, como supone en *El Mundo* el Sr. Peralta, no holgarían los comentarios que su pluma le dedica; pero es injusticia notoria arremeter contra él á la misma hora en que está laborando por reparar una injusticia.

Julio Burell será un gran ministro, y al ver sus éxitos, ya tendrá sobrada recompensa Rafael Gasset, porque recompensa y no pequeña es en este mundo el contribuir á que lleguen quienes contribuyeron á que nosotros hayamos llegado.

Cuando *El Mundo* sepa que Rafael Gasset no quiere ser ministro, que á serlo se ha negado rotundamente, y que sólo pide como homenaje de justicia la cartera para Julio Burell, rectificará seguramente, y como nosotros tributará aplausos sin tasa al joven ex ministro, ya que no otra cosa merece.

ARTISTAS ESPAÑOLES

Zuloaga en Madrid

Desde Segovia me había teleografiado. Era necesario vernos y cruzar un abrazo y tener unas horas de charla. Punto de cita, el Museo del Prado. ¿Cómo en otro lugar? Había que aprovechar los momentos haciendo una visita á los maestros: al Greco, á Velázquez, á Goya, en quienes sin duda está la ascendencia artística del ilustre pintor español contemporáneo.

Y allí lo encontré, puntual. Figura inconfundible ésta de Zuloaga, de castizo continente español, alto, recio, la airosa capa española sobre los hombros, el gallardo sombrero de las alas anchas, á la andaluz, sombreando su rostro, entre simpáticamente risueño y grave. Así, bajo este pergenio de hombre nacido en nuestra tierra y en ella espiritualmente arraigado, acostumbraba á encontrarse por los bulevares. Este españolismo de Zuloaga, un españolismo genuinamente de raza, se traduce en sus gustos, en sus apasionamientos y, sobre todo, en su arte.

Vive en París, pero allí siente de continuo la nostalgia de España. ¡Ah, este cielo, estos paisajes, estas costumbres típicas, estas gentes con recia encarnadura de siglos, conservada con sus rasgos característicos y con su temple espiritual de abelengo histórico, ascéticos como los santos de Ribera, apicarados como los bufones de Velázquez, caballerescos como los hidalgos del Greco, joviales como los chisperos de Goya! La cantera nacional no se agota. La fisonomía de nuestro pueblo es inalterable á pesar del transcurso del tiempo.

Por necesidad de estudio y de trabajo, Zuloaga se pasa muchos meses laborando en silencio en su retiro de Segovia.

Y en los meses libres corre toda España, las tierras pardas de Castilla—sus preferidas—, los campos de esa Andalucía, llenos de sol, muertos de sed. Por todas partes sus ojos se recrean, sus gustos se sacian y su talento prodigioso se va nutriendo más y más de la savia del trueno...

Asiste á una tía, en que se prueba la bravura de las reses; concurre en espectador á una de esas ferias pintorescas de pueblo; visita lugares de un neto carácter solariego, y observa los ejemplares más típicos, gitanos, mendigos, villanos de aldea, en los que sorprende la fisonomía de la raza, y que luego, bajo su pincel, se transforman en viejas con aspecto de brujas de leyenda, en peregrinos y anacoretas, en los que se trasluce toda la sequedad del paisaje áspero y toda la austeridad del alma de nuestro pueblo...

Ahora Zuloaga hace una de esas escapadas al trabajo. La nostalgia le obliga á trasponer los Pirineos.

En breves palabras, tras saludo y abrazo, me expone el viaje.

—Unas horas en Madrid; esta tarde camino de Badajoz; unos cuantos días en Sevilla.

Hablamos. Un poco de Londres, un poco de París. La reciente visita á su estudio de Gabriele D'Annunzio.

Yo le importuno.

—¿Qué expuso en Londres?

—Poca cosa. El *clou* era el retrato de la Brevé—que usted conoce—, en traje de gitana, como interpreta *Carmen*.

—Sí; ya he leído... Y he leído también el artículo con que los más ilustres críticos franceses—entre ellos el del *Journal des Débats*—lamentan la ausencia de sus cuadros en el actual Salón de los Independientes, donde hace dos años tan resonante éxito obtuviera—caso raro en la Prensa parisién, hurfía con los extranjeros—con el soberbio *Nain* y el admirable lienzo *Les sorcierres*.

—No he podido...

Yo recuerdo el sinnúmero de cuadros que hace tres meses viera una mañana en su estudio de Montmartre... Y comencé á enumerarlos. *Los flageladores*... No he sentido nunca más hondo la impresión de lo trágico. Aquellas carnes desgarradas que sangran, la piel macerada bajo el golpe de las duras disciplinas. Era una evocación plástica, al vivo, de un espectáculo de heroico ascetismo que en un lugar español viera un día el belga Bernaerren.

—Sí; tengo mucho... Pero ya va camino de Buenos Aires. Hago una exposición allá, una exposición en grande, con motivo del Centenario de la Argentina. Me invitaron y quiero queden complacidos. Son unos treinta cuadros.

—Aun sobran.

—También concurriré á la próxima Exposición Internacional de Venecia.

—La ví el verano último. ¡Admirable asilo del arte cosmopolita! ¡Y luego en aquel rincón maravilloso, un pabellón, en medio de los *Jardines*, frente al Lido! Ahí van, á pasear en góndola por entre los canales, sus amores los novios, pero también van los millonarios y los artistas de todo el mundo. Ningún lugar, pues, más á propósito para ganar fama y para vender con largo provecho.

La conversación salta. Y en la volubilidad con que charlamos se van desforando muchos temas. Estuve para darle una broma. A pesar de la confianza, no me atreví. El caso no es para menos. Corren por ahí, para explotar incautos, muchos lienzos en que pintores osados se han atrevido á poner al pie la firma apócrifa del maestro. Y se los hacen pagar á un gran precio.

No debo ni puedo decir esto á Zuloaga. Pero ¿no hay alguien que debiera saberlo? ¿No pudiera ponerse término á estas estafas, que perjudican al comprador y que le-

sionan los intereses y el renombre del artista? Conozco algunos casos; pero no me resuelvo á dar un disgusto al amigo. Ni aun para prevenirlo.

Como llamamos un instante, Zuloaga se queda pensativo.

—Ese Greco...

Es el recuerdo de la matinal visita. A lo largo de la sala del Prado, de los lienzos parecen destacarse las figuras de los hidalgos toledanos avellanados, la tez terrosa, y asomándose, vivo, á los ojos, todo el espíritu. ¡Qué gran pintor de almas!

En el estudio de la rue Caulaincourt, el gran pintor español contemporáneo ha dado el puesto de honor á varios cuadros del insigne artista que pintara la maravilla del *Entierro del conde de Orgas*. Es su devoción. Zuloaga ha sido uno de los que más han contribuido á reivindicar la gloria debida al genio extraño de Greco.

—Hay que honrarlo en España, su patria adoptiva. Habrá que erigirle un monumento. Será en Toledo, en la imperial ciudad, donde el inmortal viviera soñando y traduciendo en obras geniales sus sueños.

Rusínol ya consiguió rendirle tributo levantándole una estatua en Sitjes.

—Yo trabajaré por que se le glorifique en Toledo, y en ese testimonio de admiración estoy seguro que tomará parte España entera.

Así, de asunto en asunto y de tema á tema, consumimos unas horas de charla íntima. Y un cordial apretón de manos selló la despedida.

—Hasta dentro de ocho días, que estaré de vuelta en Madrid.

Camino de Badajoz ahora; después, unos cuantos días en Sevilla y, luego, el retorno á través de esos campos de Andalucía, muertos de sed, llenos de sol, guardando en los ojos la visión de un paisaje áspero, y empañando el espíritu en el aliento vital de una raza de pícaros, de mendigos, pero también de héroes, de genios y de santos.

ANGEL GUERRA.

LA FIESTA DE HOY

NO HAY SÁBADO SIN SOL

Exposición de aeroplanos.

Con los días que llevamos de lluvias, hay motivo para esperar que no quedará ya agua que caer, y teniendo en cuenta que no hay sábado sin sol, es de creer que hoy habrá una tarde espléndida.

Si hiciera un mal día, como el espectáculo requiere todo lo contrario, se aplazaría hasta el lunes.

Uno de los grandes alicientes de esta fiesta de aviación es la Exposición de aeroplanos.

Antes de empezar los vuelos, en los *hangares* se podrán contemplar tres de los tipos más perfeccionados hasta el día, de los aparatos de aviación: un Voisin, un Bleriot y un *Demoiselle* Santos Dumont.

El primero de éstos, que es un biplano que pilota el notable aviador M. Gaudart, es un aparato monstruo, cuyos planos de sustentación miden 50 metros cuadrados de superficie, y va accionado por un potente motor rotativo Gnome de 50 caballos de fuerza.

Con el Voisin se pueden hacer vuelos de gran duración, pues su motor es uno de los más perfeccionados que existen; además, con este aparato se pueden alcanzar grandes alturas; así es que los vuelos que con él realice el aviador piloto M. Gaudart, seguramente han de llamar la atención por lo sensacionales y emocionantes que han de ser.

El otro aparato es un monoplano, tipo idéntico al que utilizó el campeón de la aviación, M. Bleriot, para efectuar la maravillosa *performance* de atravesar el Canal de la Mancha.

Los vuelos con este aparato son precisos, pues en todo se asemeja á un enorme pájaro, y en el que se pueden realizar *records* de bastante duración.

El *Demoiselle* Santos Dumont, que se podrá contemplar en su *hangar*, es la última palabra en la aviación.

El aparato construido por el ilustre brasileño Santos Dumont es el más pequeño de todos los aeroplanos, y al mismo tiempo el más veloz, pues puede alcanzar velocidades de 87 kilómetros á la hora.

Estos tres tipos de aparatos que el público podrá ver en la fiesta de mañana, son los últimos adelantos que en la locomoción aérea por medio de aparatos más pesados que el aire existen, y en los cuales los modernos hombres pájaros han llevado á cabo en estos últimos tiempos sus más notables y maravillosos vuelos.

No es dudoso predecir, dados los elementos que se han reunido para esta fiesta y los audaces aviadores que en ella toman parte, que mañana sea el aerodromo de Chamartín de la Rosa el punto de cita de todos los *amateurs* del novísimo medio de locomoción.

A la fiesta están invitadas SS. MM. y AA. RR.

Ante el temor de que sea preciso, por el tiempo, aplazar la fiesta para el lunes, se advierte al público que desde las primeras horas de la mañana, en el semáforo instalado en los balcones de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA (Puerta del Sol), se colocará el telégrafo de banderas, que indicará si se realizan los vuelos.

La bandera roja será señal de vuelo seguro; la blanca, de vuelo probable, y la negra, de que no hay vuelo.

Los billetes se expenderán por la mañana en los kioscos de la calle de Alcalá esquina á Cedaceros y Peligros.

CEUTA Y MELILLA

No hay tales alarmas.

CEUTA. (Viernes, tarde.) Causan aquí mala impresión las insidiosas noticias que publican algunos periódicos referentes á acontecimientos guerreros que pueden desarrollarse en breve.

Claro está que en nada afecta á ellos el hecho de que los buques ingleses hagan instrucción frente al río Martín, puesto que normalmente vienen á maniobrar tres veces todos los años, aprovechando las inmejorables condiciones que ofrecen aquellas aguas para ejercicios de artillería, como también maniobran en la hermosa bahía de Lagos (Portugal).

Tampoco tiene la menor relación con el propósito de avance sobre Tetuán, el ferrocarril que se construye entre Beniz y Ceuta, dado que se emplaza por la costa Norte, hallándose el camino natural de Tetuán por lado distinto, como es, pasando por Castillejos.

Además, dicho ferrocarril lo construye la Empresa del puerto para conducir las piedras que extraiga de las canteras del monte Beniz y aprovecharlas para las escolleras preliminares.

Todo ello se halla absolutamente emplazado dentro de nuestros límites, según el Tratado de Wad-Ras.

Como el Gobierno de Moret acordó aumentar hasta 10.000 hombres la guarnición, organizando también en pie de guerra una brigada en el Campo de Gibraltar, aquí no habría alojamiento bastante.

Por eso se van construyendo cuarteles y barracones, á fin de que encuentre, donde alojarse esa guarnición.

Más noticias.

CEUTA. (Viernes, tarde.) Mañana serán dados de alta los reclutas, figurando entre ellos notables tiradores, puesto que el tiro ha constituido la base principal de la instrucción.

Las constantes maniobras y la organización de alojamientos presentan tal aspecto de futuras operaciones, que muchos espíritus demasiado vehementes adivinan contingencias que no existen, ni como patriotas es preciso publicar.

La guarnición de Ceuta quiere cumplir con la misión que se propone el Gobierno, después de los sacrificios pecuniarios del país, y ser el nivelado engranaje de una máquina que funcione bajo la palanca de un sabio técnico, que la dirigirá adonde las circunstancias lo exijan.

Mientras tanto, se ofrece como modelo de fuerzas militares de una colonia que tan importante papel desempeña.

Nuestras relaciones con los moros pertenecientes á los múltiples adueros de la extensa kabilia de Angera son cordiales, reiterando en sus visitas al general Aldave el testimonio de cariño y adhesión á España.

Se muestran muy agradecidos por haberles construido la mezquita de Ibrahim dentro de nuestro campo, habiéndole suplicado al general que el acto de la entrega revista gran solemnidad.

El general Aldave.

CEUTA. (Viernes, noche.) Ha causado en esta plaza verdadero regocijo la noticia del ascenso del general García Aldave, con la adición de que continuará desempeñando, en comisión, este Gobierno Militar.

Con tan fausto motivo, el general García Aldave está recibiendo multitud de expresivas felicitaciones.

Los jefes y oficiales de la guarnición le obsequiarán con un *banquete*.

El general García Aldave ha sabido captarse las simpatías de los moros fronterizos; goza de gran predicamento entre los angherinos, y, en una palabra, se considera aquí con perfecta unanimidad acertado y beneficioso para los intereses de España que continúe el general García Aldave al frente del Gobierno Militar de Ceuta.

El coronel Vives.

El coronel de Ingenieros Sr. Vives ha mejorado notablemente de las contusiones que se produjo anteayer en una caída de caballo, suceso de que ya di noticia.

Son muchas las personas que siguen interesándose por el restablecimiento total de tan distinguido jefe.

La compañía de Ingenieros.

Era esperado hoy, pero no llegará hasta mañana, el vapor *Menorquin*, que trae á bordo, desde Melilla, la compañía de Ingenieros destinada á la guarnición de Ceuta.

ESCAURIAZA.

Telegramas oficiales

MELILLA 15. Comandante en jefe accidental al ministro de la Guerra:

Según me dice ingeniero director obras puerto, entre moros que trabajaban en carreteras y los que se han admitido del ferrocarril Norte Africano, suman 1.500. Según informes que recibo moros precedentes Compañía francesa, muéstranse satisfechos del buen trato que reciben. Ayer se me presentaron seis jefes principales kabilia Beni-Buigo-Mar para darme gracias por la protección que prestamos moros de su kabilia.—*Sotomayor*.

En otro telegrama da cuenta el general Sotomayor de haber zarpado el *Menorquin*, conduciendo á bordo una compañía del primero mixto de Ingenieros, compuesta de dos oficiales y 123 individuos de tropa y destinados á Ceuta.

Lleva dicha compañía un caballo, 35 mulos, 30 cargas reglamentarias y 11 cajas de material y equipajes.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

APROBACIÓN DEL «VETO-BILL»

Los diputados conservadores insultan a Asquith

Las izquierdas le ovacionan.

LONDRES. La sesión de ayer de la Cámara de los Comunes acabó a altas horas de la noche.

En ella, y tras dos votaciones sucesivas, ha sido aprobado definitivamente el *veto-bill* en que se declara abolido el veto de los Lores y se establece que habrá elecciones generales cada cinco años, en vez de cada siete.

Después de hablar varios miembros de la Cámara en pro ó en contra del proyecto, levantóse Asquith y pronunció un discurso que causó entre los diputados sensación profunda. Comenzó diciendo que el *veto-bill* tenía que ser aprobado inmediatamente para que acto continuo los Comunes comenzasen la discusión del *bill* de Hacienda.

«Este será aprobado por la Cámara—añadió—el 27 de abril.

Una vez realizada la primera parte del programa gubernamental, tendremos tres semanas de vacaciones parlamentarias.

Durante ellas aguardaremos a que los Lores precisen su actitud.»

Todos comprenden en este momento que ha llegado el instante sensacional, y se nota en todos los bancos un movimiento de expectación.

De las izquierdas salen gritos diversos. Predominan los que aconsejan a Asquith claridad y firmeza.

Los conservadores sonrían irónicamente, no creyendo que Asquith se atreva a exponer su pensamiento con entera claridad.

Se hace el silencio, y Asquith prosigue: «Todos esperan saber qué hará el Gobierno si los Lores rechazan el *veto-bill* y quieren continuar oponiéndose a las reformas democráticas.»

Pues bien, voy a decir lo que el Gobierno hará si ese caso llega.

Si los Lores rechazan nuestra política, presentaremos en seguida a la Corona diversas resoluciones, con los medios constitucionales necesarios para traducir en leyes, durante la actual legislatura, los deseos de la democracia.»

Los conservadores interrumpen y apostrofan a Asquith.

Este calla y aguarda a que cese el escándalo.

Liberales, radicales, laboristas é irlandeses ovacionan con entusiasmo al primer ministro. Termina el alboroto y Asquith prosigue: «Ahora no es conveniente dar a conocer de un modo concreto qué resoluciones presentaremos a la Corona.»

Sin embargo, dié, para que no haya más dudas en lo sucesivo, que si no podemos convertir en leyes las aspiraciones del pueblo, ó presentaremos la dimisión, ó aconsejaremos al Rey disuelva el Parlamento.

Pero esa disolución será hecha en tales condiciones y con tales garantías, que la nueva legislatura dará fuerza de ley al fallo del pueblo manifestado en los comicios.

Y de una vez para siempre resolveremos el problema.»

Estas palabras promueven un nuevo escándalo.

Gritan los conservadores, apostrofan a Asquith.

Sus gritos y sus injurias son apagados por los aplausos estruendosos de las izquierdas. Asquith se hace oír, y dice:

«Pido a los conservadores que me traten con alguna consideración, aunque soy liberal.»

Estas palabras promueven un nuevo alboroto.

Al fin, restablecido el orden, se procede a las votaciones.

Trescientos cincuenta y un liberales, radicales, laboristas é irlandeses aprueban el segundo artículo del *veto-bill*.

Doscientos cuarenta y seis conservadores votan en contra.

Terminada esta votación, se marchan algunos diputados de las mayorías y de las minorías.

Se procede a la votación de la tercera parte del *veto-bill*, en que se establece que habrá elecciones legislativas cada cinco años.

Es aprobada por 344 votos contra 236.

Estos resultados son acogidos con aplausos estruendosos por las izquierdas.

Acto continuo se levanta la sesión.

Entre los liberales corre el rumor de que no habrá nuevas elecciones y de que el Rey Eduardo sancionará, no obstante la oposición de los Lores, los acuerdos de la Cámara Baja.

Ayer celebráronse en Londres y otras grandes ciudades inglesas manifestaciones muy numerosas contra los Lores.

UN BUEN CONSEJO

La Princesa y el músico

BERLIN. La Prensa alemana sigue haciendo comentarios acerca de la ex Princesa Luisa de Sajonia y de su situación actual.

Como ya es sabido, Luisa de Sajonia exigió recientemente que algunos periódicos italianos rectificasen la noticia de su divorcio.

Sin embargo, parece demostrado que la demanda de divorcio llegó a ser redactada por el abogado de la Princesa, y se añade que la indiscreción de dicho abogado fué la fuente de información que tuvo la Prensa para recoger el rumor del divorcio.

El *Berliner Tageblatt* dedica a este asunto una información bastante extensa.

De esta información resulta que Luisa de Sajonia ha consultado nuevamente con su antiguo abogado, el Sr. Rosadi, vicepresidente de la Cámara italiana, y éste le ha dado el buen consejo de que se separe del músico Toselli definitivamente.

La Corte de Sajonia, por su parte, ha hecho saber a la antigua esposa del Rey actual que, mientras no se divorcia del músico, no le será permitido volver a ver a sus hijos nunca.

Luisa de Sajonia parece inclinada a pedir el divorcio; pero teme, dado el carácter impetuoso de Toselli, que la sentencia de divorcio sería el prólogo de un sangriento drama de celos.

De aquí las incertidumbres de la Princesa. Todos estos misterios y contradicciones contribuyen a acrecentar el interés público y aumentar el escándalo.

Para garantía del público, cada lámpara «OSRAM» lleva grabada la palabra «Osram», su consumo en vatios, su intensidad en bujías y el voltaje para el cual está construida.

Concesionario en España: León Ornstein, Mariana Pineda, 5, Madrid.

EL PROCESO DE LA TARNOWSKA

Los peritos médicos no se ponen de acuerdo

Discusiones.

VENECIA. Se han reanudado las sesiones de la vista del proceso instruido contra Naumow, Prilikow y la condesa Tarnowska.

Por la mañana, el presidente dijo que el Tribunal rechazaba varias peticiones que le habían dirigido los abogados, relativas a la lectura de ciertas piezas del proceso, y la admisión en el sumario de algunas otras.

Los defensores de los tres acusados protestaron de esta decisión, y dijeron que recurrirán de ella ante el Tribunal Supremo.

Terminado este incidente, comienza de nuevo la discusión interrumpida acerca de si el conde Kamarowski fué ó no víctima de los médicos que se encargaron de curarle.

Declaró primero el perito médico doctor Trevisa, que examinó el cadáver del desgraciado conde.

Dijo que en su opinión las heridas eran mortales, y que Kamarowski murió a causa de ellas.

Hizo una larga descripción de dichas heridas, y explicó científicamente que se imponía en aquel caso una intervención quirúrgica inmediata.

Admitió que los médicos no medicaron al conde con arreglo a los preceptos de la ciencia y que se descuidaron mucho.

«Pero de todos modos—concluyó diciendo—el pobre conde se hubiera muerto.

Su fallecimiento debióse, no al lavado que le hicieron por orden de Cavazzani, sino a una agravación de la peritonitis, determinada por la herida que recibió en el vientre, y que le interesaba las entrañas.»

El profesor Borri declaró luego.

Mostróse de acuerdo con lo dicho por su compañero Trevisa.

En su opinión, las heridas recibidas por Kamarowski eran mortales de necesidad.

«Las examiné detenidamente—dijo—y luego, como me preguntara un compañero qué me parecía, contesté que el conde moriría irremediablemente.»

Pero el profesor Giordani, otro perito, que declaró el último, rebatió con gran energía las aseveraciones de sus colegas.

También él examinó las heridas de Kamarowski; pero, si las consideró graves, estimó que la víctima de Naumow podía salvarse si se le atendía cuidadosamente.

«Los primeros cuidados que se le prestaron—dijo—mejorarían de tal modo que hasta los más pesimistas confiaran en que se salvaría. Pero entonces sobrevino el doctor Cavazzani, y ordenó un lavado, no obstante la oposición de los otros médicos.

Era el director del Hospital, y los enfermeros le obedecieron. Y apenas fué hecho el lavado, Kamarowski empujó, agravóse la peritonitis y la muerte fué inevitable.»

ESCENA EMOCIONANTE

El domador y el tigre

PARIS. En Hayange (Alsacia Lorena) se ha desarrollado en el circo Pousch una terrible escena, que ha llenado de espanto a los espectadores.

Cuando un domador hacía trabajar a las fieras, una de éstas, un hermosísimo tigre, se lanzó bruscamente sobre él, y de una tremenda dentellada le despedazó el brazo izquierdo.

Todos los espectadores prorrumpieron en un grito de espanto.

El herido, con admirable serenidad, resistió a la fiera y se defendió contra ella durante el tiempo preciso para que los ayudantes acudieran en su auxilio.

Otro domador, de un salto, entró valerosamente en la jaula y se apercibió a la defensa de su compañero.

Los guardias, provistos de sus pinchos respectivos, hicieron retroceder al tigre, hasta conseguir encerrarle en su jaula.

El brazo del domador herido se inflamó inmediatamente de un modo espantoso.

Témese un envenenamiento de la sangre, que ocasione la muerte del domador.

TODOS NIÑO alimentado con NESFARINA posee una sólida garantía de su futura robustez y VIDA SANA.

Tribunales

Por 50 céntimos.

LONDRES. Para modelo de severidad, el Tribunal de Hayward's Heath.

Ante él acaba de comparecer un chichuelo de doce años, llamado Carlos Bulbeck y acusado de haber robado un pedazo de carbón que representa un valor de cincuenta céntimos.

El muchacho era tenido en buen concepto por cuantos le conocían, y la prueba testifical ha demostrado sus buenos antecedentes.

Al ser interrogado, declaró que en su casa la miseria era tan grande que no había con qué encender lumbre y que su delito no había obedecido a otro móvil que subvenir a esta necesidad.

Varios testigos han confirmado la declaración del muchacho.

El Tribunal de Hayward's Heath ha sentenciado al chico, sin embargo, a siete años de prisión.

El padre del muchacho, que asistía a la vista, rompió a sollozar convulsivamente.

Y, por si aun fuera poco, el pobre padre ha tenido que abonar la cantidad de dos libras esterlinas, a que ascendían las costas del proceso.

Dos libras esterlinas son, en verdad, un capital para quien carece de cincuenta céntimos con que comprar carbón.

El proceso ha causado honda sensación en todas partes.

Se ha abierto una suscripción pública para socorrer a la desgraciada familia de Carlos Bulbeck.

Otra vez Nazi.

ROMA. Nunzio Nasi, el célebre ex ministro, protagonista del ruidoso proceso que tuvo hace tres años universal resonancia, hállase actualmente en Lugnano dedicado a escribir un libro, que está llamado a originar nuevo escándalo.

Este libro son sus *Memorias*.

En ellas expone Nasi, según noticias de sus amigos, una enérgica y detallada defensa de toda su gestión ministerial, y hace una severísima acusación de los procedimientos empleados en Italia por la Administración de justicia de algunos años a esta parte.

Según los intimos de Nasi, en las *Memorias* del ex ministro hay revelaciones que habrán de producir gran sensación, y su inocencia queda demostrada tan evidentemente que nadie habrá de tener en lo sucesivo la menor duda.

Tragedia amorosa.

PARIS. El Juzgado ha estado en el Hospital de Gonesse a tomar declaración a una joven, gravemente herida, que se llama Andrea Magisson, y que al declarar sufría síncope frecuente, que hicieron muy larga la diligencia judicial.

Hay que tener en cuenta que, a consecuencia de sus heridas, Andrea Magisson ha perdido el ojo izquierdo y los médicos han creído indispensable la operación de la trepanación.

Lo más probable es que la joven pierda la vida en plazo breve.

La declaración de la hermosa muchacha es de un interés verdaderamente novelesco.

Pero esta vez, por desgracia, la novela es la historia.

Andrea, que tiene diez y ocho años, es planchadora y siempre llamó la atención por su belleza y por sus instintos de elegancia y de señorío.

Un año ha contraído matrimonio con Alfonso Rosignol, joven obrero, dedicado a la fabricación de botones.

El marido se mostró muy celoso desde el primer día, y los continuos éxitos personales de la planchadora acrecentaron grandemente sus celos.

Para complicar la situación, Alfonso Rosignol, que no había prestado aún el servicio militar, tuvo que ausentarse de su hogar para incorporarse a su regimiento en Laonne.

Hace seis ú ocho días regresó Rosignol a su domicilio en uso de una breve licencia.

Finalmente, como la licencia estaba para terminar, fué a visitar a su madre.

Al salir de la casa materna el soldado dejó en ella, debajo de un armario, un lacónico y terrible billete, que decía así:

«Querida madre: Perdóname el dolor que voy a causarte y recibe mi último beso, Alfonso.»

Después Rosignol fué al taller donde trabajaba su linda esposa, recogió a ésta y la invitó a almorzar con él en el campo.

Tomaron, en efecto, el tranvía de la línea Opera-Gargan y se aparearon en Bondy, internándose en el bosque, cerca del canal del Ourcq.

Una vez allí, cuando ya iban a almorzar, Alfonso dijo a Andrea:

—No quiero volver al regimiento. He pedido esta licencia para que resolvamos nuestros asuntos de una vez. Puesto que el destino nos impide vivir juntos y dichosos, mejor es que muramos. Este será, pues, nuestro último almuerzo.

Trató la joven de rebelarse contra aquella determinación, propia de un loco. El marido no admitió sus protestas y la obligó a almorzar.

Después, a empujones, llevó a la pobre muchacha hasta la orilla del canal, y llegados a aquel sitio, sacó el revólver y le disparó dos tiros.

Andrea, gravemente herida, conservaba el conocimiento é imploraba piedad.

Rosignol dió a su esposa un violento empujón, haciéndola caer al agua.

E inmediatamente, abalanzándose él también sobre el abismo, se disparó otro tiro en

la sien. Y cayó al canal, tras de su esposa.

Horribles fueron aquellos momentos para Andrea, luchando entre el agua helada, la pérdida de la sangre que manaba de sus heridas y un inmenso amor a la vida.

A fuerza de fuerzas, consiguió agarrarse a unas ramas que se bañan en el canal, y ascendió, arrastrándose y agarrándose a las ramas, por una pendiente de más de mil metros.

Al fin, siempre a rastras y dejando un riego de sangre en el camino, llegó a una taberna, donde lo hicieron atropelladamente la primera cura, le cambiaron sus ropas y la trasladaron al Hospital.

El cuerpo inanimado del marido ha sido ya también extraído del agua.

OCTOGENARIO ILUSTRE

EL GENERAL BOOTH

El general Booth, comandante en jefe del Ejército de Salvación, cuya propaganda benéfica en Inglaterra es tan conocida y tan eficaz, ha cumplido el 10 de este mes los ochenta y dos años, y con este motivo está recibiendo telegramas de felicitación de todos los puntos del mundo.

Una de las primeras felicitaciones ha sido la muy afectuosa de la Reina Alejandra, fechada en Sandringham.

El general Booth es un personaje interesantísimo.

Físicamente, está bastante deteriorado, como es natural; del ojo izquierdo ya no vé y del derecho vé muy poco. Así, no puede despachar por su propia mano sino las cartas más importantes de su correspondencia.

Esto le obliga a hacer que le lean todas las notas, todos los periódicos, todas las epístolas.

Y, sin embargo, el general Booth desempeña su cargo con actividad y acierto tales, que un hombre de treinta años no sería más útil.

Dicta diversas cartas a la vez a varios mecanógrafos, y lleva en la memoria un cúmulo de asuntos asombroso, que va resolviendo metódica y rápidamente. Porque el general Booth conserva por entero la lucidez intelectual de sus mejores tiempos, y en cuatro horas que diariamente dedica al despacho ordinario hace más que otros en ocho ó diez.

¿Cómo ha podido vivir ochenta y dos años sin guardar cama ni un día y conservando íntegras sus facultades intelectuales? El secreto del general Booth, según declaración propia, es el siguiente:

Comer poco, no beber nada más que agua, trabajar mucho, no tomar frío, cumplir su deber y ponerse bien con Dios.

Aparte de sus horas de despacho, el jefe del Ejército de Salvación no deja de ocuparse todo el día en asuntos de su cargo, desde las siete y media de la mañana, hora a que se levanta, hasta las diez de la noche, hora a que se acuesta, sin otra interrupción que el tiempo indispensable para las comidas y un ratito que se encierra en una habitación oscura después de almorzar para reposar brevemente.

Y, aunque es tan viejo, el general Booth tiene ambiciones todavía.

Sus aspiraciones, que constituyen todo un programa, son las que siguen:

1.º Abolir la holgazanería y la embriaguez, recogiendo a los vagabundos y a los borrachos en asilos donde se les cure.

2.º Reformar completamente el régimen penal, tanto en el orden preventivo como en el represivo.

3.º Extender a los campos la propaganda que actualmente se realiza en las ciudades.

4.º Crear, para los infelices sin trabajo, un organismo administrativo que se ocupe en proporcionarles empleos fructíferos en las colonias.

5.º Hacer imposible la explotación de las jóvenes inocentes por infames traficantes.

Y 6.º Ver el Ejército de Salvación establecido en todo el Universo y ejerciendo su acción espiritual y social en las aldeas más insignificantes.

Muchos proyectos son para un octogenario.

MISCELANEA

Sacudidas sísmicas.

SAN JOSE. (Costa Rica.) En treinta horas se han notado treinta y una sacudidas sísmicas, que sembraron un pánico enorme entre la población.

Causaron, además, desperfectos por valor de cinco millones de francos.

Los puertos chilenos.

SANTIAGO DE CHILE. El ministro de Hacienda, acompañado de una Comisión de senadores y diputados, está visitando actualmente los puertos chilenos, con objeto de estudiar sus necesidades.

Los proyectos de obras de mejora que se han de realizar en dichas poblaciones, serán sometidos después a la aprobación del Congreso.

No era el «Parseval».

BERLIN. No es el dirigible *Parseval*, sino un aeroplano llevando el mismo nombre, el que por la fuerza del aire cayó en el lago Clauen.

Los dos aviadores que iban a bordo lograron salvarse.

Obispo fallecido.

GIBRALTAR. Esta madrugada, a la una y cuarenta, a consecuencia de una pulmonía doble, ha fallecido el obispo de Teodosiopolis, doctor Barbieri, vicario apostólico de Gibraltar.

UNA VISITA

La Reina Isabel y el pintor ciego

Comentarios.

BRUSELAS. Los periódicos dan cuenta de un rasgo de la Reina Isabel, Soberana que se ha conquistado las simpatías de todas las clases sociales belgas.

El famoso pintor Eugenio Laermans, el artista sordo que trasladara al lienzo, con pinceladas geniales, los vagabundos y mendigos de la vieja Walonia, se encuentra casi ciego, y por dicha causa no puede trabajar hace bastantes meses.

Hará algunas semanas le hicieron una operación sin resultado favorable, y en el mes de mayo le harán otra, que, según los oculistas más célebres de Bruselas, le devolverá la vista por completo.

La Reina Isabel admiró recientemente, en la Exposición de la Estética Libre, algunas de las últimas obras de Laermans.

Preguntó por éste y la dijeron que estaba casi ciego y que pasaba los días y las noches en una estancia oscura, en medio de un profundo silencio.

Digna hija del Príncipe oculista Carlos Teodoro de Baviera, a quien ayudara muchas veces en sus operaciones, comprendió que el artista ciego necesitaba verse fortalecido y consolado en las horas tristesimas que está pasando, mientras aguarda con ansiedad infinita que llegue mayo y con él el día en que han de operarle definitivamente.

Y anteayer salió de su palacio en un auto magnífico y ordenó al *chauffeur* se dirigiera a la calzada de Gante, en que se alza la casa vieja y pobre donde Laermans vive con su madre, una anciana venerable que sólo existe para su hijo.

Subió la Reina Isabel al cuarto del artista, entró en éste y permaneció al lado de Laermans varias horas consolándole, hablándole de sus obras más célebres é inspirándole confianza en el mañana.

Luego habló con la anciana madre del pintor y la dijo, con gran copia de razones científicas, que la operación obtendría un éxito satisfactorio.

Levantóse, y el pintor y su madre hicieron lo mismo para despedirla; pero ella repuso: —Quiero ver el estudio del maestro.

—Está en otra casa de otra calle—repuso Laermans.

—Pues suba usted a mi auto y lo visitaremos juntos.

Así se hizo. El auto, llevando a la Reina y al pintor, recorrió las calles de Bruselas y se detuvo ante una casa humilde.

Subieron la Reina y el pintor y permanecieron largo rato en el estudio, donde hay varias obras no terminadas, en que trabajaba el artista cuando se sintió enfermo de los ojos.

La Reina admirólas, dijo al pintor que las acabaría antes de fin de año y luego le condujo nuevamente a su casa.

El pintor y su madre quedaron muy consolados. Aquél ha dicho que apenas recobre la vista, su primera visita será para la Reina.

SINIESTROS Y CATASTROFES

Tren despedido.

SPOKANA. (Estado de Washington.) A consecuencia de haberse roto la rueda de un coche ha descarrilado un tren cerca de esta población, cayendo todo el convoy en un barranco cercano a la vía.

Se cree que numerosos viajeros quedan muertos debajo de los escombros.

LAS LUCHAS SOCIALES

A la mar.

MARSELLA. Los vapores se hicieron a la mar hoy, llevando a bordo tripulación mixta.

Acuerdos de los huelguistas.

Los matriculados de mar han acordado procurar que el movimiento huelguista se extienda a otros puntos y dirigir un llamamiento a la Confederación General del Trabajo para recabar su concurso.

AVISOS ÚTILES.

Preguntad a vuestro médico sobre los efectos del

Hunyadi János

La mejor agua purgativa natural. El purgante de las familias

Hunyadi János

Acción rápida, segura y suave.

Hunyadi János

Reputación universal. La preferida por los médicos. Farmacias y droguerías.

PRECIOS: Botella grande, pesetas 1,20. Idem botella pequeña, pesetas 0,80.

NO comprar alhajas sin ver antes precios en la joyería Pérez Molina, Carrera de San Jerónimo, 28. PRECIOS SIN IGUAL

NOVIAS. La acreditada fábrica de cajas de Alejandro Arzola tiene una bonita exposición de cajas estilo Imperio, que llama la atención por su elegancia y por sus precios sumamente ventajosos. Fuencarral, 32, 1.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

SUCESO MACABRO

Un cortidor de piel humana

BARCELONA. (Viernes, noche.) La Policía ha intervenido hoy en un suceso macabro, del que tuvo conocimiento por virtud de una denuncia.

En la calle de Tiradors hay establecida una teniería.

Los vecinos de la casa advirtieron hace pocos días que entre las pieles puestas a secar en el terrado, había un pedazo de piel de aspecto distinto y verdaderamente sospechoso, pues presentaba gran semejanza con la piel humana.

Desde el momento en que alguien se percató de la semejanza, los vecinos, inquietados por la sospecha, acordaron denunciar el hecho a las autoridades para que investigasen la procedencia de la piel misteriosa.

Hoy se personaron los agentes en la teniería e invitaron al dueño a que les acompañase al terrado donde tenía instalado el secadero de pieles.

El cortidor, sorprendido por tan inopinada visita, no pudo excusarse y acompañó a los agentes al terrado donde estaba la piel sospechosa.

Interrogado acerca de su procedencia, después de breves vacilaciones, declaró que el pedazo de piel procedía, efectivamente, de un cuerpo humano, añadiendo que se la habían entregado dos estudiantes de la Facultad de Medicina.

Inmediatamente la Policía se dedicó a la busca de los estudiantes, cuyos nombres y domicilios facilitó el cortidor, y fueron también detenidos.

En presencia de las autoridades manifestaron los escolares que el pedazo de piel lo cortaron del cadáver de una joven que había fallecido en el Hospital, sin otro propósito que el de regalarlo al Museo del Colegio de Medicina.

El Juzgado de guardia ha comenzado a instruir diligencias para depurar el hecho.

Los vecinos de la calle de Tiradors están indignados por el suceso, que ha sido todo el día objeto de sus censuras y comentarios.

Diligencias judiciales.

BARCELONA. (Viernes, noche.) De las investigaciones hechas por el Juzgado resulta que la piel humana descubierta en la teniería de la calle de Tiradors estaba destinada al Museo Anatómico.

Han sido puestos en libertad los detenidos.

Atentado contra Sol y Ortega?

Comentarios.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Los periódicos se ocupan del misterioso suceso ocurrido anoche a la salida del expreso de Madrid.

Las diligencias practicadas han resultado infructuosas.

Se sigue dudando contra quién iba la agresión, pues, como dijimos, Sol y Ortega y Foronda estaban juntos en la puerta del coche.

La encargada de los retretes vio correr a un joven, modestamente vestido, momentos después del disparo.

HUELGAS EN PROVINCIAS

Los mineros de Bilbao.

BILBAO. (Viernes, noche.) Una Comisión de la Asociación de Patronos Mineros de Vizcaya ha visitado al gobernador civil para darle cuenta del siguiente acuerdo, adoptado por aquel organismo:

«Por los motivos que se vienen celebrando en varios puntos de Vizcaya; por las manifestaciones de la Prensa y por noticias particulares, ha llegado a conocimiento de los patronos mineros que se está preparando un paro general en las minas.

«La circunstancia de que se prepare dicho acto sin que haya habido reclamación alguna por parte de los obreros, hace creer que no se trata de una cuestión económica que tenga su base en las condiciones de trabajo y en la que puedan intervenir los patronos mineros como tales.

«En su virtud, la Junta acordó por unanimidad que una Comisión de su seno se presente al gobernador civil de Vizcaya para hacerle presente que nada tienen los patronos mineros que conceder ni negar a los obreros, y solamente manifiestan que en el momento en que ese movimiento que se está fraguando llegue a las minas y sean ejercidas coacciones sobre los trabajadores, suspenderán el trabajo para no exponer a los obreros a dichas coacciones y solamente lo reanudarán cuando quede garantizada la seguridad, poniendo a las autoridades, a las que dejan la responsabilidad de cuanto pueda ocurrir.»

Una vez expuesto por la Comisión el objeto de la visita, el gobernador civil ha manifestado a los patronos mineros que está dispuesto a mantener la seguridad y evitar las coacciones.

Y con esto se ha dado por terminada la entrevista.

ANDALUCÍA

Lunch en el Ayuntamiento.

SEVILLA. (Viernes, madrugada.) En el Ayuntamiento se ha verificado la recepción en honor de los congresistas médicos.

Los salones del Municipio estaban lujosamente adornados, y en todos ellos había gran profusión de plantas y flores.

Los congresistas fueron obsequiados con un lunch.

La fiesta resultó brillantísima, retirándose los congresistas muy agradecidos a las atenciones del Municipio sevillano.

Beneficio de Mendoza.

En el teatro de San Fernando, donde viene actuando con gran éxito la compañía Guerrero-Mendoza, se ha celebrado el beneficio de Díaz de Mendoza, representándose *El estigma*.

El inteligente actor fué muy ovacionado, como igualmente su esposa.

Mitín electoral.

ALGECIRAS. (Jueves, tarde; recibido viernes, mañana.)

Todos los pueblos del distrito han enviado Comisiones para visitar al candidato ministerial D. José Luis Torres.

Mañana se celebrará en La Línea un mitín para proclamar al Sr. Torres por todas las fracciones liberales unidas que han acatado la jefatura del Sr. Canalejas.

Se ha retirado el candidato que patrocinaba la Casa de Larios. Ahora apoyará al señor Torres; éste se propone marchar a Ceuta el sábado.

Gracias y felicitaciones.

CADIZ. (Viernes, tarde.) El jefe de los conservadores de Cádiz, D. Luis Gómez, ha recibido un expresivo telegrama del Sr. Canalejas dándole gracias por los telegramas que los conservadores le enviaron con motivo de las comunicaciones marítimas.

Una nutrida Comisión del Ayuntamiento, presidida por D. Ramón Rivas, ha visitado al gobernador, al señor barón de Sotrustegui y al delegado de la Transatlántica, Sr. Rodríguez Guerra, para felicitarles por la resolución de las comunicaciones marítimas.

Hablando con el barón de Sotrustegui, los concejales aludieron a la conveniencia de abrir nuevamente el Astillero de Veá-Murguía, cerrado desde hace algunos años, recordando que en él se hicieron barcos mercantes y de guerra tan buenos como el *Carlos V*.

El barón contestó que si el Astillero se ponía en condiciones de construir buques y lo hacía a precios convenientes, nada sería tan grato para la Transatlántica como utilizar sus servicios.

El «Carlos V».

Procedente de Málaga, ha llegado el *Carlos V*.

Durante la travesía tuvo que luchar con un violento temporal.

Una gran cruz.

Es muy felicitado el naviero D. Antonio Martínez Pinillos por la merecida distinción de que ha sido objeto al concedérsele la gran cruz del Mérito Naval.

Sigue la lluvia.

Continúa la lluvia. Los labradores están contentísimos.

ARAGÓN

Accidente fatal.

ZARAGOZA. (Viernes, noche.) Esta tarde ha ocurrido en la calle de las Escuelas Pías, número 47, un accidente, del que ha sido víctima el propietario de una tienda de telas, llamado D. Luis Lasala.

Estaba limpiando una pistola, y tuvo la desgracia de que se le disparara, alojándosele el proyectil en el costado derecho.

A los pocos momentos falleció. Los padres del muerto recibieron la noticia en una finca próxima, donde pasaban el día. Tenía treinta y cuatro años, era soltero y muy apreciado en esta ciudad.

El reparto de consumos.

De Villaluenga se ha recibido la noticia de que hay mucha excitación en aquel vecindario a consecuencia del reparto de consumos. Las autoridades trabajan para solucionar el asunto.

Toros.

El próximo domingo se lidiarán seis toros de la ganadería de Adalid, por Angelillo, Cortijano y Celita.

Noticia desmentida.

No es exacto, como ha dicho algún periódico, que el Sr. Paraíso se haya negado a ir a la Argentina por motivos de salud y por sus ocupaciones.

Lo ocurrido es que ha designado a los comisionados de Barcelona y Madrid para que representen a esta Cámara.

Obra necesaria.

En breve irá a Madrid una Comisión a gestionar el arreglo de la carretera de Gallur a Egea, destruida en algunos sitios por consecuencia de los últimos temporales.

De política.

El decreto de disolución ha animado mucho la política local.

Ha llegado el Sr. Ossorio, quien ha sido muy visitado por sus amigos políticos.

Se nota ya el movimiento preparatorio para la proclamación de candidatos.

Por los conservadores será proclamado D. Tomás Castellano, hijo del ex ministro del mismo nombre y apellido.

El Sr. Ossorio se propone recorrer el distrito de Caspe.

—Se encuentra aquí el candidato ministerial por el distrito de Daroca, D. Ramón Muntadas.

Concierto.

La Filarmónica celebra esta tarde su décima sesión con el concurso de los artistas Sirvent, Larroyer, Benzo, Gil y otros.

El teatro Principal.

El *Diario de Avisos* publica hoy un artículo aprobando la proposición presentada en el Ayuntamiento para la venta del teatro Principal por el concejal Sr. García Belenguier.

Añade el colega que se puede vender el teatro en 600.000 pesetas y que, descontando 200.000 para el Estado, quedarían para el Municipio 400.000, cuya suma podría destinarse a amortizar la deuda municipal.

Varias noticias.

La Comisión de Gobernación ha escrito a la Económica Aragonesa, encareciéndola el nombramiento de representantes para la Junta del Centenario de Caspe.

—Continúa siendo muy visitado el alcalde.

Hoy ha recibido, entre otras personalidades, a los Sres. Cancio y Mena y Mompeón, Bel, marqués de las Hormazas y una Comisión de la Cruz Roja.

—Han conferenciado con el gobernador, señor Weyler, el candidato por Daroca, señor Muntadas, y el Sr. Ossorio.

—El alcalde ha sido obsequiado con una serenata por una rondalla.

Toma de posesión del alcalde.

ZARAGOZA. (Viernes, noche.) El Ayuntamiento se ha reunido a las cinco y media, con asistencia de numeroso público.

Los concejales presentes eran treinta y dos. Presidió el Sr. Marraco, quien dió posesión al nuevo alcalde, Sr. Fraile.

El Sr. Marraco pronunció un discurso para dar posesión del cargo, y puso en manos del nuevo alcalde el bastón, símbolo de su autoridad.

El Sr. Fraile, muy emocionado, tomó el bastón, y seguidamente leyó unas cuartillas pidiendo el curso de todos para cumplir su misión al frente de la Alcaldía.

El Sr. Sancho Arroyo, en nombre de la minoría conservadora, saludó, elogiándole, al nuevo alcalde.

Después pronunció algunas palabras el señor Marraco en nombre de la mayoría republicana, ofreciendo su concurso al Sr. Fraile. Algunas frases alusivas a la gestión de anteriores alcaldes motivaron una protesta del Sr. Iranzo.

El Sr. Marraco dijo que con sus frases no había querido aludir al Sr. Iranzo. En representación de la minoría carlista saludó al alcalde el Sr. Rius y Casas.

Los republicanos de Calatayud.

CALATAYUD. (Viernes, tarde.) Los republicanos siguen excitadísimos, por haber publicado el periódico *El Regional* un extraordinario diciendo que el crédito concedido por el ministerio de Fomento, destinado a trasladar las familias que habitan en el cerro del Reloj tonto, era debido a las gestiones de D. Gabriel Maura, cuando en rigor quien las ha realizado ha sido D. Darío Pérez.

Se cree que *El Regional* dará explicaciones, pues de lo contrario se teme algún lamentable incidente.

CANARIAS

El cuestionario rechazado.

LAS PALMAS. (Recibido con retraso.) Los 21 alcaldes de Gran Canaria han celebrado una reunión, y en ella han acordado la actitud que mantendrán mientras no se atiendan las aspiraciones del grupo oriental.

El alcalde de Las Palmas, en nombre de los Ayuntamientos de las Canarias Orientales, ha dirigido un telegrama al Presidente del Consejo, haciendo historia de los agravios recibidos, de las peticiones del país y rechazando el cuestionario.

En el teatro Galdós se ha celebrado un mitín, en el cual se ha acordado rechazar el cuestionario enviado por el Gobierno, por no atender las aspiraciones del grupo oriental.

CASTILLA LA VIEJA

El Sanatorio marítimo.

SANTANDER. (Viernes, tarde.) He asistido, invitado por el gobernador, a la recepción del mobiliario del Sanatorio marítimo para niños pretuberculosos, instalado en el antiguo lazareto de la isla de Pedrosa, situada en la bahía.

Asistieron las autoridades locales, el inspector provincial de Sanidad y el doctor Morales, que ha dirigido la instalación.

Recorrimos los pabellones, oyendo las explicaciones del doctor Morales.

El Sanatorio marítimo será un modelo en su clase, igual a los patrocinados por los Gobiernos de Francia, Italia y Alemania.

En él se instalará la primera escuela española al aire libre, con gimnasia sueca y trabajo de jardinería.

Los niños enfermos vivirán en plena naturaleza, en un medio placido y tranquilo, y se tendrá con ellos exquisitos cuidados de toda índole.

Podrán ser enviados desde todos los Municipios de España, y no será preciso pagar más que una pequeñísima pensión para alimentos.

Todos los demás gastos que hagan los pagará el Estado.

La edad de admisión será desde los cinco a los catorce años.

Hay un pabellón de niños y otro de niñas, cada uno de dos pisos, con salas amplias, de grandes ventanales, y una terraza de cincuenta metros de larga.

Se proyecta construir una piscina de natación y una sala de baños con duchas calientes y frías.

Se añadirá al Sanatorio un gran parque, en la playa, con jardines, una enfermería y pabellones aislados para infecciosos.

El doctor Morales ha reunido completísimos datos estadísticos comparativos que demuestran que la situación del Sanatorio marítimo de Pedrosa ofrece ventajas en temperatura media anual, en variaciones medias anuales, en días de lluvia por año, en el grado de humedad media anual, y en presiones

atmosféricas sobre Arcachón, Biarritz y San Sebastián.

Sus datos son casi idénticos a los recogidos en Niza.

Se respira aquí un aire que contiene veinticinco centigramos de oxígeno por litro; de manera que los niños del Sanatorio harán gimnasia pasiva de los pulmones, y su sangre se oxigenará intensamente.

El doctor Morales nos citó ejemplos de Sanatorios análogos de Berlín, la Alsacia y Lyon, donde las curaciones oscilan del 50 al 80 por 100.

Para terminar la instalación de modo que el Sanatorio pueda ser inaugurado cuando vengan los Reyes en el estío, son necesarias 50.000 pesetas que se espera dará el ministro.

Aquí han sido reunidas algunas sumas gracias a los donativos de niños de todas las clases sociales.

Muchas personas regalan, con destino al parque en proyecto, árboles y plantas diversas.

CATALUÑA

Sesión municipal.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) A las seis de la mañana ha terminado la junta de vocales asociados, en la que se ha discutido el presupuesto extraordinario, que importa cuatro millones de pesetas.

Se aprobó casi íntegro, después de larga y pesada discusión.

Se desechó una proposición pidiendo cien mil pesetas para los gastos de la Comisión municipal que se trataba de enviar a la Argentina.

Los radicales la defendieron; pero las minorías y los vocales asociados, menos uno, votaron en contra.

También fué desechada la proposición de subvencionar con 45.000 pesetas al Orfeón Catalán.

Los radicales presentaron otra pidiendo 45.000 pesetas de subvención a la Casa del Pueblo, retirándola al llegar a votarla.

Nueva obra de Guimerá.

Anoche se estrenó en Remea un nuevo drama de Guimerá, titulado *Sainete triste*. Fué un éxito continuado en todos los actos.

Los críticos están conformes en que es una obra de gran mérito.

El asunto es pequeño: dos mozos se disputan la mano de una joven, que muere en el último acto.

Se supone que la joven representa a Cataluña y los pretendientes a los partidos políticos catalanes.

Contra «Cassandra».

La Asociación de damas católicas ha dirigido una excitación a las señoras para que no asistan al estreno de *Cassandra*, de Pérez Galdós, anunciado para mañana en Novedades.

Los carlistas.

El jefe regional carlista ha publicado una circular, dirigida a los católicos, recomendándoles se abstengan de contraer compromisos electorales en favor de otros candidatos que no haya autorizado la Junta regional, cuyos nombres se publicarán previamente.

Hallazgo del proyectil.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama de Calatayud notificando que en el coche del tren en que viajaba el Sr. Sol y Ortega se ha encontrado el proyectil cerca del sitio que ocupaba dicho señor en el momento de la agresión.

Homenaje a Pérez Galdós.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Los Centros, Casinos y agrupaciones de carácter progresivo, liberal, republicano y librepensador preparan un homenaje de simpatía a Pérez Galdós, aprovechando su venida a Barcelona.

Convocatoria prohibida.

El gobernador no ha autorizado la publicación del cartel convocatorio del mitín que a favor de los presos por los sucesos de julio se celebrará el domingo próximo en la plaza de armas del Parque.

Está escrito en términos violentos.

Aumento de caudal.

Comunican de Lérida que a consecuencia de las nevadas y lluvias ha aumentado en dos metros el nivel del río Segre.

Huelga.

Continúa la huelga de abastecedores y matarifes de ganado de cerda, escaseando estas carnes en el mercado.

Los hermanos «Bombita».

BARCELONA. (Viernes, noche.) En el transatlántico italiano *Saboya* han llegado los diestros Ricardo y Manuel Torres, procedentes de América.

En el expreso han marchado a esa capital.

NAVARRA

Un perro rabioso.

BITERO. (Viernes, tarde.) Hoy ha pasado por esta población un perro rabioso procedente de Cervera de Río Alhama.

Aquí mordió a una niña, continuando hacia Cintruénigo, donde mordió a tres personas.

Allí fué muerto a tiros.

En Cervera había mordido a otras dos personas.

Candidatos.

PAMPLONA. (Viernes, noche.) Ha llegado D. Valentín Gayarre, comisario general de Seguros, acompañado de los candidatos demócratas D. Daniel Borrero y D. Pompeyo Vidal, que se presentan, respectivamente, por los distritos de Aoz y Tafalla.

Recibieron a los viajeros el gobernador civil, los alcaldes de Pamplona y Aoz y nume-

rosas y distinguidas representaciones de los elementos liberales.

Los dos candidatos saldrán mañana a recorrer sus respectivos distritos.

Aviador lesionado.

El aviador Garnier, haciendo experiencias con un monoplano, tuvo la desgracia de que éste se le volviere, sufriendo algunas contusiones.

Estas, afortunadamente, no son graves.

El foot-ball.

El domingo próximo se celebrará un partido de foot-ball, que promete ser muy reñido.

VALENCIA

En favor de las escuelas laicas.

VALENCIA. (Viernes, tarde.) El próximo domingo se celebrarán mitines a favor de las escuelas laicas en Liria y Benifayó.

En ambos hará uso de la palabra, entre otros, el diputado a Cortes Sr. Azzati.

Esperando al Rey.

En el despacho del gobernador se ha reunido esta mañana la Comisión encargada de disponer los alojamientos del Presidente del Consejo de ministros y ministros que le acompañen, y del Rey.

Forman la primera Comisión el marqués de González, D. Francisco Trénor y D. Francisco Rivas.

La segunda Comisión está constituida por los marqueses de Benicarló, de Quirós y de Almunia; conde de Tallanueva, D. Vicente Pujol y los Sres. Gómez, Trénor, Castillo y otros.

Los alojamientos que se preparan, no sólo para el Rey, sino para Canalejas, son realmente suntuosos.

Aviación.

Ha sido firmado el contrato para la celebración de un festival de aviación en nuestra ciudad.

Comenzará el día 1.º de mayo en la playa de Malvarrosa.

La sucursal del Banco.

Los arquitectos Sres. Astiz y Carbonell han estado gran parte de esta mañana tomando datos en las oficinas municipales para la comprobación de los límites de los terrenos del barrio de Pescadores, donde ha de levantarse el edificio de la sucursal del Banco de España.

A las dos de la tarde ha sido obsequiado el Sr. Astiz con el banquete que le dedica el Ayuntamiento.

Al final hubo brindis muy efusivos.

Nuevo parque.

Esta tarde, a las tres, se hará el replanteo del Parque de Nazaret, proyectado entre la desembocadura del río Turia y el mar, que ocupará una extensión de tres kilómetros.

VASCONGADAS

Hacia la huelga general.

BILBAO. (Viernes, noche.) Continúan paralizados los trabajos del muelle.

Los obreros cartereros han acordado reanudar mañana sus faenas; pero los dueños de los carros se niegan, por vía de castigo, a sacar sus vehículos hasta el lunes.

Esto originará un nuevo conflicto. Los obreros panaderos han publicado una hoja llena de ataques contra los patronos.

El malestar aumenta, y el rumor de la huelga general cunde, aunque sin poderse precisar su origen.

El único vapor que hoy ha descargado, el *Catalin*, lo ha hecho protegido por fuerzas de Seguridad.

Hasta ahora, sin embargo, no se han producido incidentes.

Los obreros protestan del paro actual, acusando a los directores del movimiento, por considerar éste inoportuno.

Una circular del alcalde.

BILBAO. (Viernes, noche.) En vista de que en algunos colegios se hacían gestiones cerca de los padres de los alumnos, para que éstos concurrieran a la manifestación que en el Santuario de Begoña se verificará, en contra de las escuelas laicas, el alcalde ha dirigido una circular a los maestros de las escuelas públicas prohibiéndoles que tomen parte en actos sociales de carácter político ó de cualquier otra índole ajena a la enseñanza oficial.

El aviador Delatang.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) El fuerte viento reinante ha impedido volar esta tarde al aviador Delatang.

La banda municipal.

El alcalde de Madrid, Sr. Francos Rodríguez, ha escrito al de esta ciudad manifestándole el deseo de que la banda municipal donostiarra acuda al concurso que en mayo se celebrará en la corte.

Avisos útiles.

MALA REAL INGLESA

Vapor «Avón»

Sale de Vigo para Lisboa, Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, el

DIA 1.º DE MAYO

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA ESPAÑOLA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

16 de abril de 1860.

En la «Unión Castellana», periódico de Valladolid, leemos el siguiente párrafo:

«Cuentan personas bien informadas que durante la guerra civil se ofreció a D. Carlos la corona de España, si cedía las Baleares a una nación «muy aficionada a toda clase de islas»: y que aquél rechazó indignado un negocio que tan caro «corretaje» le costaba... Hoy su hijo casi ha comprometido la propiedad del mismo territorio, haciéndole abandonar por las tropas que le custodiaban: y es verosímil que le sacrificara si a su costa consiguiese el dominio del resto de la Península. ¡Grande enseñanza para el pueblo, por cuya felicidad dice que quiere reinar!

La sección de ciencias literarias del Ateneo ha celebrado ya dos sesiones sobre la novela, en cuya discusión tomaron parte, expresándose con corrección y elegancia los señores Vergara, Fernández Jiménez, Fabié y Baltart.

Mañana tendrá lugar en el teatro francés el beneficio de Mlle. Victorine de Courtais, poniéndose en escena el aplaudido drama «cinco actos titulado «Le roman d'un jeune homme pasuré». Mlle. Victorine de Courtais es una artista digna de los mayores elogios, y no dudamos que en el día de su beneficio la concurrencia a dicho teatro será numerosa, premiando de este modo tan reconocido talento.

En Zaragoza ha sido terriblemente silbada la comedia arreglada a nuestra escena por el Sr. García González con el título de «La caja de plata», por la única razón de llamarse Luis Ortega uno de los personajes.

Tenemos noticias de Tortosa con fecha de ayer. El sumario estaba concluido, así como la acusación fiscal, y la causa en poder del defensor. Es probable que ayer se haya celebrado el Consejo de guerra.

No hay noticia de la partida que se dijo haber aparecido cerca de Cataluña, ó no era gente sospechosa, ó se ha dispersado en vista de la activa persecución que se había organizado.

A última hora hemos oído asegurar, aunque no salimos garantados de la noticia, que está sentenciado Ortega y que esta tarde debía ser ejecutada la sentencia. ¡Que Dios se apiade de su alma! ¡Que Dios dé fuerzas a su infortunada esposa y a su desconsolado hijo para sobrellevar tan amargo trance!

También a última hora recibimos un despacho de Algeciras, en que, con referencia a noticias de Tetuán, se anuncia la próxima llegada de los plenipotenciarios marroquíes. Se habían detenido porque el estado interior del Imperio es grave; la guerra civil tomaba proporciones, y el Emperador había recurrido a diferentes puntos del interior persiguiendo al Pretendiente que le disputa el Trono.

Las últimas noticias del Maestrazgo son de que la vigilancia seguía infatigable; las columnas que le recorren, en combinación con los somatenes, están en continuo movimiento; se hace sentir mucho la falta del telégrafo, porque si existiera este rápido medio de comunicaciones, indudablemente ni uno solo de los rebeldes habría podido escapar.

Los bizarros generales Ros de Olano y Cervino, que, atacados de una pertinaz terciana algunos días antes de abandonar el campamento, se habían visto precisados a guardar cama en Málaga, llegarán mañana probablemente a esta corte.

Parece que se va a dar nuevamente impulso a la obra que se principió el año pasado para construir un cuartel en la Montaña del Príncipe Pío, y que sin duda por haber otras atenciones más urgentes, se halla casi paralizada hace algún tiempo.

El Diario de Tarragona desmiente la noticia dada por La Corona de haberse descubierto cajones de fusiles en la catedral de dicha ciudad.

Otro de los dispersos de la facción de Carrion se presentó ayer al jefe de la columna de Herrera. En toda la provincia de Palencia reina la más completa tranquilidad.

GRAN MUNDO

Ha sido acogida con muestras de sincera simpatía la merced otorgada por S. M. el Rey concediendo la grandeza al conde de Torre Arias.

Si ilustre abuelo, así como el de su distinguida consorte, hija de los difuntos marqueses de la Torre de la Alfranca, las obras de caridad que fomenta, ambos y las simpatías que han sabido inspirar en la alta sociedad por la amabilidad y la afabilidad de su trato, han sido motivo para que todos aplaudan la alta distinción con la cual el Rey ha agraciado a los condes de Torre Arias.

En la iglesia parroquial de la Concepción se ha celebrado la boda de la linda señorita María Luisa de Rétegui y Díez con D. José Primo de Rivera y Arbanesa.

Fueron padrinos la madre de la novia y el coronel del regimiento de Wad Rás, D. Miguel Primo de Rivera, hermano del novio, representado por su otro hermano, el capitán de Caballería D. Fernando.

Fueron testigos por parte de la novia sus tíos el general de división, segundo jefe de Alabarderos, D. Luis de Ezpeleta, y el coro-

nel, gentilhombre de S. M., D. Vicente Díez, y su hermano D. Luis Rétegui, y por parte del novio el capitán general marqués de Estella, D. Juan Loygorri y D. Antonio Sáenz de Heredia.

La numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con un espléndido lunch después de la ceremonia religiosa, en casa de la señora viuda de Rétegui.

—Más brillantez, si cabe, que en los años anteriores alcanzan los jueves de moda del Circo.

Anoche asistieron SS. MM. el Rey y la Reina Victoria, S. A. la Infanta doña Isabel y la Princesa Beatriz.

Acompañaban a las Reales personas en el palco regio la marquesa de la Mina, la marquesa viuda de Najera, mistress Cochran y el conde de Aguilar de Inestrillas.

En los palcos veíanse las damas más elegantes de la Corte, que ostentaban sombreros tan asombrosos por el tamaño de algunos de ellos, como por el buen gusto de otros.

Figuraban entre las damas la marquesa de Vistabella y sus hijas, la señora de García Molinas, las señoritas de Castro, vizcondesa de Feñanías, señorita de Plazaola, la marquesa de Ivanrey, duquesa de Plasencia y señora de Potestad; la Princesa de Metternich y la señora de Beistegui; marquesa de Velada y Viana, condesa de Vistaflores y sus hijas; señora de Rodríguez y las suyas; vizcondesa de la Laguna y duquesa de Noblejas; marquesa de Castellfuerte y sus hijas; marquesa de Feneras, señora de Bermúdez de Castro y su hija; marquesas de la Viesca y Santa María de Silvela y su hija; marquesa de Caicedo y señoras de Le Motheux y F. de Henestrosa (D. F.); condesa de Esteban Colantes y sus hijas; condesa de Beaufort y señora de Flores; señora de Peñalver y señorita de Méndez Vigo; señora de Silvela (D. M.) y marquesa de Bayamo; condesa de Erón, señora de Dato y sus hijas; señora de Zubiria y las suyas; señoritas de Alava, señora de Cárdenas y sus hijas; señoritas de Ramos Power y duquesa viuda de Noblejas; señoras de González Beltrán y viuda de Gallo; marquesa de Bolaños, señora de Arce y señorita de Pidal; señora de Bermejillo, condesa de Valdelagrana y Puerto; señora de Semprún y condesa de Valmaseda y sus hijas; marquesa de Olivares y señora de Charvari; marquesas de la Laguna y Tenorio; señorita de Campo, señoras de Altuna y Crespo; marquesa de Prado Alegre, etc.

MADRIZZY.

¿Por qué perece un comercio?

La interesante estadística de Broadstreet's atribuye a las siguientes causas el que perece un comercio al detall:

De cien comercios que cierran sus puertas, 60 es por inexperiencia, despilfarro ó abandono (falta de administración, en una palabra); 20, por mala fe; 10, por especulación exagerada, y solamente 10 por verdadera desgracia.

Una registradora «National» es el mejor remedio: auxilia a los que no tienen experiencia, enseñándoles un método moderno de administración; evita la prodigalidad, haciendo conocer todo el valor del dinero, e impide el abandono, porque obliga a un orden sistemático. Informes gratuitos: Preciados, 11, Madrid.

UN BANQUETE

LOS EMPLEADOS DE GOBERNACIÓN

Los funcionarios del ramo de Gobernación han establecido la costumbre de reunirse anualmente en un banquete el 14 de abril, para conmemorar la fecha de la ley que les concedió la inamovilidad.

Este año no se ha celebrado este banquete el día 14, sino el 15, con objeto de que pudiera asistir el ministro, que había sido invitado y deseaba aceptar la invitación. Nadie ignora la bondad y sencillez del conde de Sagasta, en quien se hermanan modestia y talento. Hombre a la moderna, sabe que la autoridad y el respeto, más que haciéndose temer, se conquistan haciéndose querer. Así lo demostraron los entusiásticos aplausos con que los modestos funcionarios de Gobernación acogieron anoche la presencia de su jefe.

El banquete, servido en el salón de actos de la Bolsa de Madrid, se caracterizó por el buen gusto y por la distinción. Por delegación de los jefes de Sección del ministerio, había estado encargado de organizarlo el señor Cadabal, uno de los funcionarios más simpáticos e inteligentes de Gobernación, y por su acierto mereció las muchas felicitaciones que obtuvo.

Presidió el conde de Sagasta, como queda dicho, sentándose a su derecha el subsecretario Sr. Fernández Latorre, y a su izquierda el director de Administración local, señor Alcalá Zamora.

Los restantes comensales eran los señores Cortinas y Alonso, secretarios particulares del ministro y del subsecretario, respectivamente, y unos 150 empleados del ministerio y del Gobierno civil.

En nombre de todos los comensales, estaba encargado de ofrecer el banquete al ministro el jefe de la Sección de Política, Sr. Lon y Albareda. Los grandes prestigios de que el Sr. Lon disfruta, por su talento, por su competencia, por su cultura, justificaban sobradamente la honrosa distinción que le tributaron sus compañeros. El Sr. Lon y Albareda, orador elocuentísimo, desempeñó su cometido a las mil maravillas.

Dió lectura de una carta del Sr. La Cierva, autor de la ley de inamovilidad, excusando su asistencia al acto por tener un hijo enfermo, reiterando su amistad a los empleados de Gobernación, de cuyos servicios a sus órdenes conserva el mejor recuerdo, y saludando al Sr. Merino.

La carta fué acogida con grandes aplausos. Después el Sr. Lon hizo un cumplido elogio del actual ministro, y elevó a éste la súplica de que permita a los jefes de Sección estudiar la ley de inamovilidad, para hacer en ella algunas reformas, principalmente encaminadas a la modificación de algunos sueldos que siguen siendo hoy los mismos que en 1856, cuando las necesidades de la vida se han encarecido tan considerablemente.

Es preciso suprimir los sueldos inferiores a seis mil reales.

Otros beneficios que desean los modestos funcionarios de Gobernación, fundamentando sus pretensiones en la justicia y en la lógica, fueron interpretados por el Sr. Lon tan sincera y elocuentemente, que los nutridos aplausos a su brindis prolongáronse durante largo rato.

Levantóse el ilustre conde de Sagasta a dar las gracias a sus empleados, y no es posible expresarse con mayor ingenuidad, con más noble lealtad, ni en forma más simpática.

Elogió la inteligencia y celo de los funcionarios de Gobernación, entre los cuales tiene antiguos y constantes amigos.

Autorizó a todos para que, colectiva ó individualmente, formulen y le digan cuantas deficiencias necesiten ser corregidas, en la seguridad de que él las corregirá.

—Si algún mérito puede haber en mí—dijo—es el de la constancia. Yo os prometo poner esta constancia al servicio de la justicia y de

cuanto pueda ser beneficioso a vuestros intereses y a los de la Patria.

—Con esos sueldos mezquinos de cuatro, cinco y seis mil reales—añadió—no es posible vivir. No puede ser que esta mezquindad de sueldos siga subsistiendo, y yo os respondo de que no seguirá.

Largas y efusivas salvas de aplausos acogieron estas nobles palabras del ministro.

El Sr. Merino envió después un afectuoso saludo a los empleados de provincias, y dedicó palabras amables al Sr. La Cierva, que realizó esta justa y buena obra de la inamovilidad.

Terminó brindando por el Sr. Canalejas, por el triunfo de la política liberal, por España y por el Rey. (Nuevos y estruendosos aplausos.)

El subsecretario de Gobernación, Sr. Fernández Latorre, que tiene también, por su talento y afabilidad, todas las simpatías del personal de Gobernación, propuso, en breves y elocuentes frases, que el ramo de flores, que adornaba el centro de la mesa, fuera enviado a la condesa de Sagasta.

Unánimes aplausos aprobaron esta proposición.

Los otros dos ramos han sido enviados a la señora de Canalejas y a la señora de La Cierva.

El banquete resultó, en suma, un acto de gran lucimiento y de simpática confraternidad.

En la iglesia de Santa Cruz.

Al entrar ayer mañana, en la iglesia parroquial de Santa Cruz el campanero Manuel Lastra, vió un agujero en la pared y próximo a él un berbiquí caído en el suelo.

Inmediatamente dió aviso de lo que ocurría al párroco, quien avisó a la Policía, la cual practicó un reconocimiento en el templo.

Desde luego se apreció la falta de seis cepillos de los destinados a recibir las limosnas, que habían sido arrancados violentamente de la pared a que estaban sujetos.

Los ladrones penetraron en la iglesia por la verja que corresponde a la calle de Santo Tomás, violentando después la puerta de entrada.

Ignórase la cuantía de lo robado ni quiénes sean los autores del robo.

En la estación del Mediodía.

Ayer tarde se han descubierto dos robos, cometidos en los almacenes de dicha estación por empleados de la misma.

Los mozos Florentino Pintado, Pedro Merino y Sotero Castro violentaron un baúl que había facturado y de él sacaron tres trajes, que se pusieron debajo de las blusas y pantalones azules que llevaban.

Registrados por la policía, les fueron encontrados los tres trajes.

El factor Angel Muntiel y el mozo Emilio Cerezo fracturaron también un baúl, de donde sustrajeron dos gemelos de teatro, un alfiler de corbata, un puño de bastón y otros objetos, todos ellos de oro.

Registraron la casa del mozo, y en ella encontraron infinidad de objetos, todos ellos que se supone proceden de robo.

Los cinco individuos quedaron detenidos esta tarde en el Juzgado de guardia.

EN UN RINCON DE ZAMORA

AISLAMIENTO

Un telegrama de Zamora dice que en el pueblo de Codesal, el más céntrico de la comarca carballedina, se ha celebrado una asamblea de alcaldes.

Dice también el despacho que en esa asamblea se ha pedido al Gobierno ordene la construcción de un puente sobre el Tera, río que rodea la comarca, aislándola, durante ocho meses del año, del resto de la provincia.

Y ese telegrama, que, probablemente, no atenderá el Gobierno, significa la exteriorización de una queja que ha llegado hasta mí repetidas veces, queja que es una de las más tremendas acusaciones lanzadas, en estos últimos tiempos, contra nuestro sistema administrativo, rutinario, absurdo, asolador, enemigo de los pueblos pequeños aun más que de las ciudades grandes, porque éstas se revelan y se defienden con éxito de sus injusticias.

Hace algún tiempo, escribí un artículo titulado *Carballeda*. En él hablaba de la situación horrible de la comarca zamorana de este nombre y pedía a los Poderes Públicos acudieran a remediarla, librándola, por lo menos, del aislamiento a que la han condenado las inundaciones últimas.

Mi artículo, hecho con datos facilitados por un amigo zamorano, fué muy agradecido en Carballeda. Recibí, de los alcaldes de los pueblos enclavados en la misma, telegramas de gratitud y cartas en que se me rogaba insistiera con otros artículos. Y he aquí que la reunión de Codesal y una larga epístola de un carballedino, me obliga a ocuparme de nuevo del asunto.

Pero no quiero que sea mi pluma la que exponga las quejas de esa región infeliz, huérfana de todo amparo. Limitaré a copiar algunos párrafos de la carta a que aludo, por creerlos más elocuentes que todas las razones que yo exponer pudiera:

«Esta comarca—me escribe mi amigo—era antes rica y próspera. No se conocía la emigración en ella. Había fábricas de blanqueo y elaboración de cera, manufacturas de tejidos de lino, comercios importantes que hacían muchos negocios con las poblaciones portuguesas.

«Pero todo este bienestar desapareció en pocos años. El río Tera se ha convertido en nuestra ruina. Sus aguas se llevaron el puente construido sobre él hace varios siglos, y todos los pueblos de Carballeda quedaron casi aislados del resto del mundo.

«El aislamiento mató las industrias, hizo quebrar los comercios y obligó a los carballedinos a reconcentrar todos sus esfuerzos en la agricultura y la ganadería.

«Mas entonces surgió otro problema: ¿Dónde serían vendidas las cosechas y las lanas? Para vadear el Tera es preciso recorrer 25 kilómetros de un camino casi intrasitable. Ni una carretera, ni un ferrocarril atraviesan la región. Desde que las aguas se llevaron el puente millares de familias vegetan en la miseria, sin más relación con España que la visita del recaudador de tributos y las comunicaciones de la zona relativas al sorteo de los mozos.

«Sucede con gran frecuencia que el recaudador, en un pueblo, no puede cobrar, porque nadie tiene dinero. Presenta su recibo y quieren pagárselo con unas fanegas de centeno. Falta el numerario casi en absoluto. ¿Y cómo no va a faltar si no hay industria ni comercio, por la carencia de vías de comunicación?

«Aquí, en los meses del invierno, las gentes se mueren sin asistencia facultativa, porque el médico más próximo está al otro lado del río y es imposible vadear éste cuando trae crecida. Aquí, el vecino que no amasa debe resignarse a la falta de pan en diez ó doce días, porque el panadero no se muestra propicio a recorrer cinco leguas de pésimos senderos y a vadear después el río con peligro de su vida. Aquí, en los meses del invierno, ocho de cada año, no recibimos cartas ni periódicos durante semanas enteras y no nos enteramos, sino por casualidad, de los cambios de política.

«Naturalmente, la miseria originada por la inkomunicación en que vivimos obliga a emigrar a la juventud, que nos abandona en masa, dirigiéndose a los países americanos. Sólo van quedando los viejos y los niños, amén de las mujeres, y se morirán de hambre si no fuese porque de vez en cuando llegan a Zamora y a Puebla de Sanabria giros enviados por los emigrantes, que lejos de su patria encontrarán pan y ambiente propicio para desarrollar sus iniciativas.

«¿Es que no somos españoles los carballedinos? ¿No damos nuestros hijos al Ejército y nuestras pobres cosechas al fisco que viene periódicamente a embargarnos, inexorable?

«Muy cerca de nosotros está la frontera. Y el Gobierno portugués atiende a los moradores de los pueblos suyos que junto a la misma se alzan, abriendo caminos, construyendo escuelas y procediendo de un modo que contrasta dolorosamente con la desidia de quienes desde Madrid dicen que administran a España.»

«No os parece, amigos, después de leer los anteriores renglones, que mi comunicante habla, no en nombre de Carballeda, sino en el de todas las Carballedas infinitas que en España son?

Los habitantes de esa comarca, próspera otras veces, miserable y medio desierta hoy, sufren de los mismos males que la mayoría de sus compatriotas.

Se comunicaban con éstos por medio de un puente vijesimio. Cierto día, el puente fué demolido por las aguas irritadas y soberbias. Recurrieron a las barcas, y cuando las últimas inundaciones, se quedaron sin ellas también.

«No es cierto, señores profesores? B.

SOMATOSE LIQUIDA

De gusto seco y dulce. Reconstituyente.

NOTAS MUSICALES

Orquesta Sinfónica.

¡Me valga Dios, y qué enorme distancia separa al concierto celebrado anoche en el Real del anterior! El mismo público, la misma orquesta y un mundo de entusiasmo entre ambos conciertos.

No escribiré mi pluma que fué un fracaso el de anoche, porque ya sería exagerar la nota, pero sí que los entusiasmos quedaron apagados y que el éxito fué frío. ¡Me valga Dios otra vez!

Nombres españoles figuraban en el programa, y éstos eran con obras ya conocidas, sancionadas y aplaudidas por el público.

Dos tiempos de la *suite Iberia*, de Albéniz, que en el anterior concierto fué muy del agrado del público y anoche lo mismo, y un fragmento de *La Maya*, ópera en dos actos del maestro Arregui, uno de los jóvenes músicos de más sólido talento, vasta cultura é inspiración fresca.

Arregui ha llevado a su obra, por lo menos en la parte conocida, una técnica admirable para presentar una página llena de color y vibrante. Si *La Maya* entera responde al fragmento ayer interpretado por la Sinfónica puede esperarse un gran éxito para el día en que toda la ópera sea conocida.

De este fragmento, que anteriormente había sido celebrado, puede deducirse la excelente labor del maestro Arregui. Ayer volvió a ser aplaudido *Les préludes*, de Liszt; el *Jardin encantado del Parsifal*, y la ópera de *Rienzi* completaron el programa con la tercera sinfonía de Brahms, mereciendo todo ello aplausos, más bien de aprobación a la labor general de la Orquesta Sinfónica que al entusiasmo sentido.

En el concierto de Bach fueron, como anteriormente lo habían sido, muy celebrados y aplaudidos los solistas Francés, González y Enguita, éste sobre todo, por ser su labor en el piano verdaderamente prodigiosa.

Todo estuvo bien, y sin embargo... Yo espero un brillante desquite a la Orquesta Sinfónica en el último concierto que ha de dar, y espero asimismo que aquellos entusiasmos sentidos no hace mucho volverán a encontrar amplia ocasión para manifestarse. ¿Verdad que sí, maestro Arbós? ¿No es cierto, señores profesores? B.

EL SUCESO DE AYER
Juerga sangrienta

Buscando alegría.

Un corredor de alhajas, llamado Miguel Rubio de la Casa, reunió anoche con tres amigos, y después de tomar café conviniéron en pasar un rato alegremente.

Esuvieron pensando en el sitio donde habrían de buscar la diversión que deseaban, y después de larga discusión decidieron ir al café de Naranjeros, situado en la plaza de la Cebada.

Allí se encaminaron los cuatro amigos, saboreando por anticipado el buen rato que iban a pasar.

Venga vino...

Llegaron al café mencionado cuando mayor era la alegría y el bullicio. Las voces de las cantadoras, el ruido que las bailadoras hacían golpeando con sus pies el tablao y las voces entusiásticas de los parroquianos producían ensordecedor bullicio, predisponiendo el ánimo para el placer y la diversión.

Sentáronse los cuatro amigos alrededor de una mesa y pidieron unas botellas de vino, que consumieron alegremente.

Pronto se vieron rodeados de jóvenes alegres de las que forman parte del cuadro de cante, que, a cambio de unas cuantas frases agradables, consumieron varias botellas de vino.

La cuenta.

Como suceder suele en esta clase de juergas, tras la diversión y el rato agradablemente pasado vino la decepción de la cuenta. Triste realidad que despeja los sentidos, aun al que más envueltos los tenga en los vapores alcohólicos!

Los cuatro amigos habían convenido previamente en satisfacer cada uno de ellos la parte de consumo que se hubiese hecho por petición propia, y tres de ellos satisficieron en el acto la crecida suma a que ascendía lo pedido por ellos.

Miguel Rubio debía satisfacer 200 pesetas por su parte, y se encontró con que no llevaba dinero bastante para pagarlo.

Dueño y parroquiano.

Esta manifestación de Miguel Rubio originó las consiguientes protestas de la camarera, y, al oír la disputa de ésta con el parroquiano, acercóse a la mesa el dueño del café, D. Antonio Zazo Maroto.

Entre éste y Miguel Rubio mediaron largas explicaciones, no negándose éste a satisfacer la cuenta; pero afirmando no poder hacerlo en aquel momento preciso por no llevar dinero suficiente.

Después de mucho charlar, avinose Antonio Zazo a acompañar a Miguel Rubio hasta su domicilio, en la calle de la Montera, montando los dos hombres en un coche de plaza.

La agresión.

Al llegar el carruaje a la calle de la Concepción Jerónima, Miguel Rubio propuso a Antonio Zazo descender del carruaje para continuar a pie hasta la calle de la Montera.

Accedió a ello el dueño del café, y quedaron los dos hombres solos en medio de la calle, por la cual no transitaba nadie en aquellos momentos.

Cuando Miguel Rubio se vio solo con Antonio Zazo le manifestó francamente su decisión de no pagarle el importe de la cuenta, y con tal motivo disputaron los dos hombres.

De pronto, Miguel sacó un cuchillo que llevaba guardado en un bolsillo de la americana, y arrojóse sobre Antonio, dándole una puñalada en el pecho.

Ante tal agresión, retrocedió Antonio, sacando un revólver; pero rápidamente avanzó sobre el Miguel Rubio, tirándole otras dos puñaladas, a la que respondió Antonio dando a su agresor un golpe en la cabeza con la culata del revólver.

Al ruido de la lucha acudió un sereno, y poco después una pareja de guardias de Seguridad, que detuvieron a los dos hombres.

Las heridas.

Antonio Zazo y Miguel Rubio fueron trasladados a la Casa de Socorro del distrito del Centro, donde los facultativos de guardia procedieron al reconocimiento de los lesionados.

Presentaba el primero una profunda herida en el tórax, y dos de menos importancia en el brazo y mano derechos.

El segundo de dichos hombres tenía una contusión en el parietal izquierdo, que fué declarada leve desde el primer momento.

Avísado el Juzgado de guardia se constituyó sin pérdida de momento en el citado establecimiento benéfico, recibiendo declaración a Antonio Zazo, que después fué trasladado a su domicilio en estado grave.

Miguel Rubio quedó detenido y a disposición del juez correspondiente.

VIDA LOCAL

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:

- D. Buenaventura Abarzuza, 69 años, paseo de Recoletos, 19.—Doña Matilde Díez, 40 años, plaza de Bilbao, 1.—Antonio Calvo, 11 años, Toledo, 114.—D. Francisco de F. Derico, 64 años, Orellana, 3.—Francisco Lozano, un año, Ayala, 6.—Doña Eugenia Zurro, 29 años, carretera de Extremadura, 8.—D. Marcelo Gordon, 64 años, Biombo, 6.—Doña Dolores Arce, 71 años, Ramón de la Cruz, 43.—D. Emilio Salas, 60 años, Lista, 22.—D. José López Pereira, 72 años, Belén, 13.—D. Fulgencio Saboya, 45 años, Ancora, 5.—Doña Antonia Fontaner, 70 años, Embajadores, 35.—D. Alfonso Pomelo, 63 años, Oso, 10.—Doña María Marín, 58 años, General Lacy, 8.—D. Patricio Martín, 65 años, Hita, 9.—D. León de Lucas, 63 años, Ayala, 31.—Don Evaristo Gutiérrez, 47 años, Santa Baja, 3.—Doña Josefa López, 23 años, Cava Isabel, 30.—Doña Carmen Fernández, 22 años, Fomento, 5.—D. José María Blanco, 48 años, San Roque, 12.—D. Ricardo Vallejo, 68 años,

- Fuente del Berro, 15.—D. Dagoberto Díaz, 44 años, Ronda de Valencia, 10.—D. José Saavedra, 62 años, Independencia, 2.—Doña Rosa Espert, 82 años, Luis Cabrera, 33.—Doña Ramona Rodríguez, 70 años, Quevedo, 1.—D. Bernabé Cañas, 84 años, Campanas, 11.—Francisco Trabado, dos meses, Madera, 13.—Teresa Galdir, un mes, Bravo Murillo, 129.—Faustino Moya, 16 meses, Narciso Serra, 7.—Arturo San Francisco, seis años, San Pedro, 6.—Concepción Soteras, cuatro años, Hilario Peñasco, 9.—Mercedes Calaza, cuatro años, Divino Pastor, 21.—Concepción Maroto, cinco años, Mesón de Paredes, 47.—María Josefa Carrillo, tres meses, San Vicente, 9.—María Luisa Gómez, siete meses, Duque de Osuna, 2.—Vicente Bustos, tres meses, Ruda, 15.—Antonio Sánchez, 28 meses, Mesón de Paredes, 83.—Juan Serrano, un año, Torrijos, 29.—Doña María Fajardo, 72 años, Hospital de la Princesa.—Mercedes Encinas, 40 días, Ronda de Toledo, 10.—Don Pedro López, 75 años, Ercilla, 14.—Doña Carmen Durán, 29 años, Hospital Provincial.—Doña María Hernández, 65 años, Hospital Provincial.—Doña Angela Martín, 46 años, Hospital Provincial.—Jesusa Pardo, un mes, Hospital Provincial.—D. Higinio Martín, 48 años, Hospital Provincial.—Doña María Angeles Larín, Hospital Provincial.

LOS PARALITICOS

ya de sensibilidad, ya del movimiento, en quienes alguna hemorragia espinal ó cerebral ha privado de estas dos facultades, se curarán con el uso de las aguas naturales de LOZCHES, antiparásitas por excelencia.

DILIGENCIA JUDICIAL

tarde en el Juzgado de guardia, haciendo una petición a nombre del Sr. Sol y Ortega.

El propósito del solicitante era que se constituyera el Juzgado en la estación para reconocer uno de los coches del expreso en que ha hecho su viaje el diputado republicano.

El Juzgado ha accedido a tal pretensión, personándose en la estación del Mediodía.

Una vez en ésta, ha reconocido el vagón núm. 27, observando en la plataforma anterior una señal ó hendidura producida, al parecer, por un proyectil.

En el interior del carruaje, y a la altura de un metro de una de las ventanillas, encontró un proyectil incrustado.

Colocado de pie el Sr. Sol y Ortega junto a dicha ventanilla, comprobó que el sitio donde se hallaba el proyectil correspondía a la altura de su hombro.

El Juzgado enviará el resultado de la diligencia al decano de los jueces de Barcelona.

Anisete Marie Brizard

Rey de los licores. Doscientos años de éxito.

LA EXPOSICION DE BUENOS AIRES

El día 2 de mayo próximo saldrá, probablemente, del puerto de Cádiz la expedición de cuadros que los pintores españoles remiten a la Exposición internacional de Buenos Aires.

En el ministerio de Instrucción pública se activan los trabajos relacionados con este envío de cuadros a la República Argentina.

Se han recibido más de cuatrocientas obras, que han quedado reducidas a ciento sesenta después de una minuciosa selección.

Entre dichos cuadros los hay de Moreno Carbonero, Fillol, Mezquita, Blesa, Menéndez Pidal, Martínez Abades, Pla, Chicharro y otros afamados artistas.

De escultura se mandarán unas treinta obras, y de arte decorativo catorce, todas ellas de artistas de reconocido mérito.

La Dirección general de la Cria Caballar y Remonta también ha remitido al ministerio varios trabajos, así como la Academia de España en Roma.

Se enviarán, para que figuren en la Exposición, las esculturas de Blay y Trilles que se custodian en el Museo de Arte Moderno, y otras obras notables de Villegas, Ferrant, Muñoz Degraín y Benlliure.

La sala en que se instalará en Buenos Aires la sección de Bellas Artes será decorada bajo la dirección del Sr. Marín, figurando en la misma los escudos de los Reyes Católicos y del Emperador Carlos V.

Centros y Sociedades

Centro General de Pasivos.—En la Junta general celebrada ayer, bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. Fermín Alcayde, fueron elegidos por aclamación, para los cargos vacantes, los señores siguientes:

Vicepresidente primero, el excelentísimo Sr. D. Justo Martínez Martínez, inspector de Sanidad Militar y senador vitalicio. Vicepresidente segundo, excelentísimo señor D. Rafael Fernández Abril, auditor general del Ejército.

Secretario general, Sr. D. Manuel Díaz Rodríguez, coronel de Infantería, retirado.

Bibliotecario, Sr. D. Román Aya Maquen, teniente coronel de Estado Mayor, retirado. Vocal, Sr. D. Francisco Toledo Campos, jubilado.

Hoy sábado, a las seis de la tarde, dará en la Juventud Conservadora una conferencia sobre el tema «Del juego y su reglamentación», el distinguido letrado D. Benito Prior Alcutoria. Intervendrán como impugnadores los Sres. Llasera y González Luvany.

Mañana domingo, a las diez y media de la mañana, dará, en el Museo de Reproducciones Artísticas, su director, D. José Ramón Mérida, la tercera de las conferencias anunciadas, en la que tratará de «Los retratos del Fayum».

Sociedad Central de Arquitectos.—Esta Sociedad efectuará una visita al laboratorio de ensayo de materiales del Cuerpo de Ingenieros militares (calle de la Princesa) el domingo 17 del actual, a las diez de la mañana.

CASA DE LA VILLA

SESION ORDINARIA

Enterados.

El Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Francos Rodríguez, se reunió a las diez y veinte, dándose por enterada la corporación de dos reales órdenes, una del ministerio de la Gobernación, que ordena el cumplimiento de sentencia del Tribunal Supremo, por la que se declaró que sólo procedía la exacción del arbitrio de dos céntimos de peseta por kilogramo de jamón y embutido, sobre las ventas y transacciones que se efectuaran en los mercados, y otra del ministerio de Fomento, por la que se autoriza a la Compañía General Española de Tranvías, concesionaria del de Madrid a Leganés, para establecer doble vía entre el puente de Toledo y Carabanchel Bajo.

También se dió el Ayuntamiento por enterado de una comunicación del Gobierno Civil, por la que se estima el recurso interpuesto por la Asociación de Propietarios contra el arbitrio municipal sobre ocupación del subsuelo de la vía pública con cañerías ó tubos destinados a la conducción de aguas; de otra, por la que se revoca el acuerdo del Ayuntamiento, que dejó sin efecto los nombramientos de inspectores honorarios de los servicios municipales, y de otra, por la que se estima el recurso interpuesto por el secretario de la Junta municipal de primera enseñanza, contra el acuerdo de la Junta municipal de Asociados, referente a la acumulación al sueldo que disfruta el recurrente de las 1.000 pesetas que percibe como gratificación.

Anulación de subasta.

Por entender unos concejales que algunos licitadores que han tomado parte en la subasta verificada para contratar el suministro de combustible a los ramos de Vías públicas y Fontanería Alcantarillas hasta el 31 de diciembre de 1913 se han confabulado, y por estimar otros ediles que la subasta había sido legal, se estableció una larga discusión, tras la cual se acuerda anular la referida subasta.

El arriendo de un solar.

También tras larga discusión se acuerda el arriendo provisional de los solares de la plaza del Callao, para instalación de espectáculos, mediante el canon de 6.000 pesetas anuales y la celebración de 12 beneficios anuales completamente libres.

La destitución del jefe de Policía Urbana.

El Sr. Quejido pregunta al alcalde las causas que ha tenido para destituir al jefe del Cuerpo de Policía Urbana, y el Sr. Francos Rodríguez manifiesta que, habiendo faltado al respeto a un teniente alcalde y estimando que había en ello falta grave, ha usado de las facultades que la ley le reconoce y ha tenido a bien destituirle del cargo, con cuyas manifestaciones se muestra conforme el señor Quejido.

El caso Ortega Morejón.

Por veinte votos contra doce se desecha una enmienda del Sr. De Carlos pidiendo que ocupe una plaza de jefe facultativo el ex inspector del Cuerpo de Beneficencia municipal Sr. Ortega Morejón, aprobándose por el mismo número de votos el dictamen de la Comisión proponiendo la provisión reglamentaria de una plaza de jefe facultativo, vacante por defunción, y el reintegro en la resulta de un médico primero excedente.

Ampliación del radio municipal.

Se aprueba una proposición del Sr. Dorado y otros señores concejales, referente a la agregación, dentro de la distancia máxima de 10 kilómetros del término de la capital, de los grupos de población que convengan, cumpliendo a estos fines lo prevenido en la ley Municipal.

Bolsas mercantiles.

Quedó aprobada por unanimidad la creación de Bolsas mercantiles en los Mercados municipales de abasto.

Representación a la Argentina.

Se pone a discusión un dictamen proponiendo el nombramiento de una Comisión que, en nombre del Ayuntamiento, concurra a las solemnidades que con motivo de su independencia se ha de celebrar la República Argentina, y por 17 votos contra 14 se desecha un voto particular, de los Sres. García Molinas y Largaña, en el que decían que, de conformidad en un todo con los propósitos determinados en el precedente dictamen, pero disintiendo en lo que se relaciona con la parte económica, por entender que el Concejo en este orden de cosas no está en situación de hacer gasto alguno y sienta precedente que sería de gran conveniencia evitar, entendían que desde luego haga la designación de concejales si hay entre su seno quien satisfaga de su peculiar particular los gastos que con tal motivo se originen, confiando, en otro caso, la representación del Municipio en las solemnidades que celebre la República Argentina, a persona extraña de la corporación que se ofrezca a hacerlo, relevando al Ayuntamiento de todo gasto.

El Sr. Nicolí presentó una enmienda pidiendo que para los gastos que origine el viaje de la Comisión de concejales se saque de la cantidad consignada para la inspección de consumos.

Antes de votarse, se acuerda por unanimidad que vaya la representación pedida.

El Sr. Quejido pide que sean dos los que lleven la representación, y es desechada en votación nominal.

En votación ordinaria se aprueba la enmienda del Sr. Nicolí.

Los concejales, pues, que irán a la Argentina serán cuatro, y la cantidad aprobada para los gastos del viaje, 25.000 pesetas.

Asuntos de Hacienda.

Sin discusión se aprobaron los siguientes dictámenes: Uno proponiendo la aprobación de las operaciones verificadas en 1909, con cargo a las cuentas abiertas en el Banco de España, para el servicio de pago de las Deudas municipales. Otro proponiendo el reconocimiento y abo-

Hoy, si no quieren dar un rodeo de 25 kilómetros, tienen que aventurarse sobre las aguas del Tera, en balsas primitivas, semejantes a las que empleaban, para atravesar el Apure, los indios otomacos de que hablan las historias de nuestras Misiones.

Carballada es España. Los que habitamos en las ciudades no podemos comprender lo horrible de la vida en esos pueblos herméticos, silenciosos, miserables, donde se vive una existencia de moluscos ó de larvas.

Millones de compatriotas nuestros se mueren en sombríos tugurios, sin asistencia facultativa, como perros enfermos arrojados a mulduras, porque el médico está lejos y no hay caminos y las medicinas cuestan sumas enormes, en relación con la pobreza de sus recursos.

Nadie se cuida de llevar un poco de luz, de alegría, de higiene, al ruralismo, que forma la sustancia y la médula de la nacionalidad. Hay entre el campo y las ciudades un divorcio lamentable, que se manifiesta en odio por parte del primero, y en desprecio por la de las últimas.

Los carballadinos hace muchos años piden al Estado un puente. Tienen, para relacionarse con Madrid, un diputado, cuyo nombre y cualidades desconocerán probablemente, porque así están las cosas. Pero como viven en un rincón de la Península, apartados de la farándula política, sus voces llegan apagadas y sin eco a los Centros burocráticos, y nadie las escucha y no las atiende ninguno.

Como los de Carballada un puente, piden los habitantes de las otras Carballadas españolas educación, caminos, agua, protección y amparo. Y sus peticiones, desoidas siempre, son expresadas ahora en el lenguaje mudo de los hechos.

Se van... Quedan solitarias las aldeas, las casas cerradas, los campos abandonados a un barbecho eterno, y el Estado se limita a incautarse de las propiedades rústicas y a ponerlas en venta para cobrar de las contribuciones.

Casas á tres duros! En muchos pueblos españoles, el fisco pide tres duros por una casa y no encuentra quien se quede con ella.

Porque los que podían comprarla, hartos de pedir, como los carballadinos, un puente que les relacione con la civilización, que es pan, que es justicia, que es cultura, cogen de la mano a sus hijos y a sus esposas y se van á los puertos en busca del transatlántico que ponga entre ellos y la patria la anchura de mar infinito.

FABIAN VIDAL.

Un hombre de hierro

es el que ha cuidado de alimentar sus fuerzas con el uso del tónico por excelencia El Glóbulo Rojo á base de hierro. Depositarios: Pérez, Martín y C.ª, Alcalá, 9.

PLEITOS Y CAUSAS

Los billetes de un exhorto.

El Jurado se reúne en la Sección tercera. Es el procesado el escribiente de una dependencia judicial, que recibió un día un exhorto y, al abrirle y ver que contenía unos billetes para que fuesen reconocidos en el Banco, se quedó con ellos y pretendió expendérselos. Como se supondrá, los billetes eran falsos.

Empezaron á instruirse diligencias con motivo de la desaparición del exhorto, y el procesado entonces envió los billetes al juez con un anónimo.

El fiscal Sr. Matos, después de la prueba, retiró la calificación de expendición, que antes había, y sostuvo la de infidelidad en la custodia de documentos.

El defensor, Sr. Barriovero, optó por el Tribunal de derecho, después de esta modificación, informando á continuación el fiscal y el abogado.

Los cangrejos.

El fiscal Sr. Estevé y el Sr. Checa, como acusador privado, han pedido que se imponga la pena de dos meses y un día de arresto al conductor de un «cangrejo» que atropelló con el carruaje á una mujer en la Ronda de Toledo.

Le ha defendido el letrado Sr. Olivares.

A. A.

PROYECTOS DE HACIENDA

El ministro de Hacienda ha dado un índice de los proyectos que componen el plan del Gobierno, en lo que se refiere á la reforma tributaria.

Afectan dichos proyectos de ley á territorial, utilidades, industrial, derechos reales, transportes, azúcares, minas, cédulas, sal, títulos y grandezas, labores de tabaco y alcoholes.

Confía el ministro que esta reforma le proporcionará un aumento en los ingresos de unos ochenta millones de pesetas.

Espera liquidar este presupuesto con superávit, si bien hace la aclaración de que no incluye, para tener esta impresión, ni los gastos que origina el aumento de guarnición en Melilla, ni los de construcción de Escuadra, pues tanto unos como otros los considera como extraordinarios.

Al presupuesto, y en concepto de gasto ordinario, habrá de llevar el crédito que exija el sostenimiento de la guarnición que con carácter permanente se hija para Melilla.

Aparte de estos proyectos, presentará el Sr. Cobian otros referentes á la ley de Contabilidad y Administración, caducidad de créditos, personal de Hacienda y Banco de España.

También prepara un proyecto para que se cumpla el art. 14 de la ley de Presupuestos de 1908, que trata del pago por el Estado á los empleados todos de penales.

Qué cosa más horrible

es un cólico hepático, que va acompañado de horribles dolores, sólo comparables á los de la maternidad! Por eso nos atrevemos á recomendar el uso diario de las Aguas de Cestona, que es lo único que cura.

no de 180,55 pesetas á favor de la viuda de un funcionario, por haberes devengados por el causante en el año último.

Otro jubilando á una maestra de las escuelas municipales.

Otro proponiendo la interposición de recurso contra providencia de la Delegación de Hacienda disponiendo se exija á la Corporación municipal el impuesto del 20 por 100 de Propios desde el año 1882.

Y otro para que, con cargo al capítulo de Imprevistos, se habilite un crédito de 700 pesetas para colocar una lápida en la casa en que murió el calígrafo D. Vicente Fernández Valliciego.

De Policía Urbana.

Se concedió licencia para instalar un kiosco, con destino á la venta de flores, en la calle de Alcalá (Ventas del Espíritu Santo).

De Obras.

Sin discusión se acordó conceder las siguientes licencias:

Para construir una casa en el solar número 16, de la calle de Regueros, y el abono al propietario de la cantidad de 23,93 pesetas, importe del terreno que se expropia para vía pública, á razón de 129 pesetas metro cuadrado.

Para construir una casa en un solar de la plaza del Biombo, con vuelta á la travesía de Luzón.

Para construir una casa en el solar número 14 de la calle de Almansa.

Para construir una casa en el solar número 9 de la calle de Hernani.

Para construir dos casas de planta baja en un solar de la calle de Santa Matilde.

Para construir otra casa de planta baja en un solar del Paseo de la Dirección del Canal, extrarradio.

Para construir muro de cerramiento y casa para guarda en los solares números 29, 30 y 31 de la calle letra A del barrio de la carretera de Extremadura, extrarradio.

Para aumentar un piso y construir una nave para almacén en la casa número 46 de la calle de López de Hoyos.

Ampliación de un paseo.

Se acordó solicitar del Gobierno de Su Majestad la cesión de los terrenos que ocupa actualmente el Hipódromo para prolongar el paseo de la Castellana.

Piel para calzado.

Se autorizó al director de los Asilos municipales para adquirir 235 kilogramos de piel de calcuta para calzado de los asilados de San Bernardino.

Obras en el Ensanche.

Se concedió licencia para construir una casa en el solar núm. 146 de la calle de Alcalá, con vuelta á la de Ayala; para aumentar dos pisos á la casa núm. 59 moderno de la calle de Santa Engracia; para construir una nave con destino á talleres en el interior de la finca números 33 y 35 de la calle de Bravo Murillo; para aumentar un piso á la casa núm. 4 de la calle de Palos de Moguer, y para verificar obras de ampliación en un edificio que se construye en la calle de Zurbarán, esquina á la de Monte Esquinza.

Ampliación de una plaza.

Se acordó con carácter definitivo la ampliación de la glorieta situada en el cruce de la proyectada calle de Alvarez de Castro, en su encuentro con la de García de Paredes, y que, con arreglo á esta reforma, se concedan las alineaciones solicitadas por un propietario.

Compra de terrenos.

Se aprobó la avenencia pericial para la adquisición de las parcelas, números 1, 17, 10 y 25 de los terrenos de la Necrópolis, y su zona de defensa por el precio de 5.634 pesetas, á razón de 500 pesetas la fanega.

Sobre la mesa.

Quedaron sobre la mesa gran número de proposiciones; pasaron á estudio de las Comisiones otras, y se levantó la sesión á las dos de la tarde.

EJERCITO Y ARMADA

Ayer visitó al general Crespo, jefe de la Sección de Infantería del ministerio, el jefe interino de la de Ingenieros, acompañado del comandante profesor de la Academia, señor García Domenech, para dar las gracias por el acto realizado en Toledo con motivo del entierro del teniente alumno Sr. Larrea.

Han sido autorizados el director y un profesor de la Academia de Artillería de la Armada para que con nueve oficiales alumnos puedan visitar la Fábrica de Artillería, Pirotecnia y Maestranza de Sevilla, el Taller de precisión y Laboratorio de Artillería, el Laboratorio del material de Ingenieros y las Fábricas de Trubia, Oviedo y Granada.

Son destinados los coroneles de Infantería López Urizburu, Llopis y Reyna á la zona de Tarragona y regimientos de Mallorca y Toledo, respectivamente, y los tenientes coroneles Torres Castro, Luque y Suárez Mardariaga á los batallones de cazadores de La Palma y Lanzarote y brigada disciplinaria de Melilla.

Se conceden tres meses de licencia para Buenos Aires al capitán de Infantería D. Antonio Rodríguez Marbán.

Es destinado á hüseres de la Princesa el teniente coronel D. Eulogio Despuijols.

Se concede el retiro en Caballería al teniente coronel D. Daniel Ruiz López, y á los comandantes D. Prudencio González Santos y D. Perfecto Romero.

En Sanidad militar es destinado el médico provisional D. Antonio Martínez á la Academia de Infantería, y el de igual clase D. Luis Germán Díez á la Comandancia de Artillería del Ferrol.

Se concede prórroga de licencia, por enfermo, para Madrid al alumno de la Academia de Infantería D. Luis Viñé.

Se encuentra vacante la plaza de médico mayor del batallón cazadores de Cataluña, número 1.

Hay una vacante de capitán profesor en la Academia de Ingenieros.

Ascienden, á capitán en Guardia Civil, el primer teniente D. Antonio Güen, y en Ca-

rabineros los primeros tenientes (E. R.) don Baldomero Arto y D. Eduardo Pérez.

Se aprobó hoy una propuesta de retiros de la Guardia Civil que comprende al capitán D. Aniceto González, segundo teniente (E. R.) D. José Roselló, cuatro sargentos, dos cabos y veintidós guardias.

Es agregado a la sección de inútiles e inválidos el primer teniente de Caballería don Sixto Fajardo.

Pasan á reemplazo el capellán D. Joaquín Sedano y el escribiente D. Enrique Vacas.

Se concede gratificación de profesorado al comandante profesor de la Academia de Caballería D. Jesús Varela y al ayudante de profesor de la de Artillería teniente D. José Fernández Ladreda.

Hemos oído asegurar que la guarnición fija que quedará en Melilla será de 20.700 hombres, cuya distribución se sabrá pronto.

El general Marina ha sido obsequiado ayer con un almuerzo en casa de los señores de Sarthou, al cual estaban invitados los generales Aznar, Luque, Ríos, Echagüe y González Parrado.

La patriótica costumbre de conmemorar la fecha del juramento de banderas por los reclutas en los regimientos, entregándose artísticos documentos alusivos al acto, ha continuado este año.

Entre los que hemos visto, dignos de mención, figura el correspondiente al regimiento de lanceros de la Reina, que manda el entusiasta coronel Prestamero.

Consiste en una bonita cartulina con el retrato del Rey, emblema del regimiento, nombre de jefes que lo constituyen, reclutas que juraron y la orden del día, todo ello tirado en tres tintas, y siendo un modelo de buen gusto.

Ha fallecido el capitán de Infantería don José Inchausti, secretario de causas de esta plaza.

Hoy publicará el «Diario Oficial» la autorización para que fijen su residencia en Antequera y Madrid, respectivamente, los generales D. Carlos Salas y D. Ignacio Axó. También publicará el nombramiento de ayudante del general D. Fernando Serrano á favor del comandante de Infantería D. Francisco Soria.

El día 20 comenzarán las prácticas de los alumnos de la Academia de Infantería en el campamento de los Aljibes, que durarán hasta 1.º de mayo inclusive.

Este día pernoctarán en Toledo, y el 2 emprenderán la marcha hacia El Escorial, formando un regimiento de dos batallones. Esta marcha durará cinco jornadas.

ALSAGAK.

Té mandarín «La Fortuna», Pídense en todas las tiendas de ultramarinos.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Salón Nacional.—Esta noche, á las diez y media, tendrá lugar el estreno del drama en un prólogo, un acto y un epílogo, original de Pedro Mata, titulado «La Goya».

«La Goya», que ha despertado gran curiosidad, tiene el siguiente reparto:

Carmen, La Goya, señorita Acosta.—Charito (bailarina), señorita Azúa.—Lirio del Valle (idem), señorita Sesmeros.—Agustín de Riansar, marqués de Riansar, Sr. Piquer.—Bruno Caracciolo, Sr. Llopis.—Blackface (clown), Sr. Santos.—Ramón Sandoval, señor Fernández Gil.—Fred (domador), Sr. Arcas.—Luis, Sr. Márquez.—Richard, Sr. Benavides.—M. Guillaumé, Sr. Casuso.—Un dependiente del teatro.—Un camarero.

La acción en Hulanía, país del Norte. Las personas que conocen la obra le auguran un gran éxito, por su originalidad, por su fino diálogo, por el interés del asunto y por las bellezas literarias que son de presumir tratándose de un escritor como Pedro Mata. Muy de veras celebraremos que los augurios se confirmen y que «La Goya» triunfe en toda la línea.

Lara.—Mañana, 26.º sábado de moda, para no repetirla en el abono, se pondrá por primera vez en la sección de las seis y media la comedia nueva en dos actos, de Martínez Sierra, titulada El ama de la casa.

El domingo por la tarde se representarán las aplaudidas comedias en dos actos La ducha y El abuelo.

Apolo.—El domingo por la tarde se pondrán en escena en este teatro las celebradas zarzuelas en un acto tituladas La alegría del batallón, Juegos malabares y La verbena de la Palma.

Noche: primera, á las ocho y tres cuartos, Faldas por medio y Mamá suegra; segunda, á las diez, La verbena de la Palma; tercera, á las once y cuarto, Juegos malabares. El lunes próximo, y con la centésima representación de Juegos malabares, se celebrará el beneficio de los Sres. Echegaray y Vives, autores de la tan extraordinariamente aplaudida zarzuela.

Cómico.—El sábado, como ya hemos dicho, celebra su beneficio Enrique Chicote.

El espectáculo se divide en dos secciones dobles: á las seis de la tarde y á las diez de la noche, poniéndose en escena las aplaudidísimas obras Los perros de presa, Los chicos de la escuela y Los granujas, tres grandes éxitos del repertorio de esta compañía.

En la sección de las diez de la noche, profesores y aficionados de la Escuela Española de Egrima celebrarán un gran asalto de armas. El domingo, por tarde y noche, dos variadas funciones.

Martín.—El jueves se verificó en este teatro el estreno de la zarzuela cómica de Perrín y Palacios, La Camarona, cuya interpretación no dejó nada que desear por los artistas que en ella tomaron parte.

El domingo se pondrán las siguientes obras: á las cuatro, Lola Montes; á las cinco, La Macarena; á las seis, Cara-chica; á las siete, La Camarona; á las nueve, Los ojos vacíos; á las diez, La Camarona; y á las once, Los ojos vacíos.

ALCANCE POLÍTICO

Nos escriben de Segovia que ha sido proclamado candidato liberal, por el distrito de Santa María de Nieva, el antiguo periodista y esclarecido financiero D. José Valero Hervás.

Fuó el Sr. Valero Hervás, hace muchos años, redactor inteligente y distinguido de «El Progreso», «El Pueblo» y «El País», y abandonó el periodismo para completar su educación en Inglaterra, donde residió largos años, obteniendo el título de doctor en Ciencias administrativas.

De vuelta de su larga estancia en Inglaterra, donde cultivó la ciencia económica en acreditadas Escuelas y Ateneos, su alta posición financiera le obligó á separarse de la política activa y del periodismo, volviendo ahora á la lucha con el carácter de democrata.

El jefe del Gobierno concurrió por la mañana, como de ordinario, á Palacio; pero no llevó ningún decreto á la firma del Monarca.

Después de despachar con el Rey, recibió en su despacho oficial á los periodistas.

Su conversación con éstos fué breve.

En primer término, se ocupó el Sr. Canalejas del buen aspecto que parece empieza á tomar la huelga de la Corona, en donde las operaciones del muelle se han hecho hoy con perfecto orden.

Dijo el Presidente que por la tarde, y acompañado del Sr. Pérez Caballero, se proponía visitar á la Infanta Isabel, para hablarla de extremos relacionados con el viaje de la egregia dama á la Argentina.

Ha recibido el Sr. Canalejas algunas quejas electorales, proponiéndose examinarlas con criterio imparcial, á fin de dar la razón á quien la tenga.

Se ha lamentado el jefe del Gobierno de que se publiquen informaciones en la Prensa que, no sólo extravían á la opinión, sino que además pueden suscitar dificultades de un orden delicado.

Referíase á las noticias publicadas respecto á supuestos preparativos en Ceuta, y todo se reduce al envío de algunas fuerzas de Ingenieros para la instalación de barracones y algunos otros trabajos en nuestro campo.

De todo esto, como de cuanto á materia electoral y propósitos del Gobierno se refiere, se tratará en el Parlamento.

Allí, según el Sr. Canalejas, podrá verse que el programa del Gobierno es radical, como también que en lo más mínimo ha retrocedido en ese camino.

La Junta Popular de Las Palmas se ha dirigido al Presidente del Consejo, pidiéndole por telegrama que las cuestiones de aquel archipiélago sean resueltas cuanto antes y reflejando su actitud contraria á la Asamblea.

El Sr. Canalejas ha insistido en su propósito de resolverla á la mayor brevedad; pero sin sustraerla del Poder legislativo, entre otras razones, porque cualquier medida que se adopte pudiera crear animosidades.

Las noticias oficiales que el Gobierno recibe de Valencia confirman que las Corporaciones locales celebran reuniones para tratar del recibimiento al Rey, y todo hace esperar que, dado el entusiasmo que allí reina, la acogida al Monarca será afectuosísima en extremo, y constituirá un acontecimiento local.

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros.

El Sr. Canalejas se propone celebrar una serie de éstos dedicados por entero á presupuestos.

Una vez ultimado el presupuesto de gastos y la reforma que de momento acometerá el Gobierno, se entrará en el examen del plan de reforma tributaria.

Ha confirmado el Presidente del Consejo que, desvanecido el ambiente que habían creado los que no admitían ni siquiera la posibilidad de que el Gobierno contase con el decreto de disolución, se reanudarán las negociaciones cerca de la Santa Sede.

En vista de los peligros que ofrece el edificio de la Presidencia, se está buscando, con la urgencia que el caso requiere, local para instalar ésta.

Aun no está decidido si se llevará al Consejo de Estado ó al Tribunal Supremo.

El Sr. Canalejas se propone visitar ambos edificios oficiales, por si hubiera en éstos local para instalar la Presidencia.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que, según los telegramas recibidos de Bilbao, parece que los carreteros quieren asociarse á los descargadores del muelle y declarar el boycottage á las mercancías, estando éstos, á su vez, con los huelguistas de Gijón, como lo demuestra el haber ido á Bilbao una Comisión de huelguistas de Gijón para ponerse de acuerdo.

Pero, á pesar de creer que estas huelgas vienen preparándose hace tiempo y obedecen á fines políticos, cree el Sr. Merino que se solucionarían fácilmente y con orden.

También se extendió el Sr. Merino en razonamientos acerca de la cuestión canaria, manifestando que, por los telegramas recibidos de Las Palmas, se desprende que no han interpretado bien el cuestionario que él ha enviado, toda vez que creen que en él se favorece á Tenerife, siendo así que el Gobierno se muestra en esto imparcial, sin prejuicio ni creer que con el cuestionario se resuelve el asunto.

El ministro ha enviado dicho cuestionario para que lo estudien las entidades todas de ambas islas y después hablen, á fin de que tales informaciones, estudiadas debidamente y con el detenimiento que el asunto requiere, puedan servir de base á la resolución que seguramente se inspirará en la imparcialidad más absoluta.

El día 28 del corriente celebrará el Colegio de Médicos de la provincia de Madrid, en el salón de actos del Ateneo, una velada, en la que se hará entrega á catorce médicos mili-

tares de las condecoraciones que les han sido concedidas por sus servicios en la reciente campaña de Melilla.

El acto lo presidirá el Presidente del Consejo, y asistirán los ministros de la Guerra y de Marina, así como otras muchas y distinguidas personalidades.

Después de recibir á los periodistas, el señor Merino recibió á la Comisión valenciana, que estuvo á despedirse de él.

Ha visitado al ministro de Fomento una Comisión de Calatayud, que en Madrid se encuentra realizando gestiones relacionadas con el peligro que significa el cerro llamado del Reloj Tonto.

El ministro ha manifestado á la Comisión que, conforme al ofrecimiento hecho á D. Darío Pérez, destina la cantidad de 50.000 pesetas á proporcionar albergue á las familias que actualmente viven en las cuevas del cerro.

El ministro de la Gobernación explicaba esta mañana el decreto de convocatoria de Cortes de esta manera:

Los plazos que se señalan en el decreto de convocatoria responden á las necesidades impuestas por la ley electoral vigente.

El procedimiento marcado en la misma para las operaciones preliminares de la elección precisa que se disponga forzosamente de tres domingos, que son: el próximo, para nombramiento de adjuntos; el primero del próximo mes, para proclamación de candidatos, y el 8, para la elección.

La vigente ley obliga también á que no pueda reunirse el Congreso antes de un mes, á contar desde el día del escrutinio general de la elección de diputados á Cortes, por ser ese el plazo que el artículo 53 señala para que la Sala correspondiente del Tribunal Supremo informe en todas las actas protestadas.

Ese plazo de treinta días queda, en realidad reducido á quince, puesto que se han de realizar en ese mismo período de tiempo las elecciones de senadores.

La convocatoria se ha sujetado á los plazos que impone la ley, y de los cuales no es posible prescindir.

El Sr. Canalejas se ha lamentado muy amargamente de la campaña que algunos periódicos emplean para combatir al Gobierno, sobre todo en lo que afecta á la política internacional.

«Cuando esos ataques injustificados—decía el Sr. Canalejas—se refieren á cuestiones interiores y se fundan en que si se suspendió tal ó cual Ayuntamiento, ó si se separaron éstos ó aquellos concejales, yo callo, porque no he de contestar diariamente á estas pequeñeces, y sería entablar una polémica impropia. Sobre todos estos asuntos cuando se abran las Cortes hablaré, y demostraré la verdad de todos esos pretendidos atentados.

Pero cuando esa campaña insidiosa se dirige, por ignorancia ó mala fe, á cosas que afectan á la honra nacional, he de rectificar en seguida y no consentir que semejantes cosas se propalen, pues pudiera provocarnos un conflicto internacional.

Anoche el Herald, periódico con el que debo hacer constar una vez más que no tengo nada que ver, y en el que cuento con buenos amigos y también con enemigos, habla de no sé qué propósitos é ideas de una acción militar en Ceuta.

Debo declarar que todo eso es inexacto, ya que el hablar de Ceuta para los extranjeros es lo mismo que hablar de Tetuán.

Lo que ocurre en Ceuta ahora no es otra cosa que el cumplimiento de unas órdenes ó acuerdos adoptados en la primera época del general Luque en el ministerio de la Guerra. Como en Ceuta no existían barracones para el albergue de las tropas y oficialidad, se dispuso que fueran dos compañías de Ingenieros, personal técnico á quien corresponde la citada construcción.

Por necesidades urgentes en la Península no fueron esas tropas inmediatamente. Más tarde se dispuso el envío; pero en aquellos momentos, habiendo estallado la guerra en Melilla, el general Marina requirió también se le enviasen Ingenieros para la construcción de barracones, y se convino en que las fuerzas preparadas para Ceuta fuesen á Melilla, donde era más urgente la necesidad, pues había que albergar á un ejército de operaciones.

Terminada la guerra y agravada en Ceuta la situación de la oficialidad y tropa por falta absoluta de locales, se decide el cumplimiento de lo acordado, para atender á una necesidad cada vez mayor, y esto solo sirve de motivo para las novelas propaladas por la Prensa.

Ha visitado al Sr. Moret el Sr. Canalejas y la conferencia que ambos celebraron fué muy extensa.

Un amigo del presidente del Consejo la comentaba en términos muy favorables y decía: «Ha ocurrido lo que tenía que suceder y el Sr. Canalejas anunció en más de una ocasión. Dijo éste que publicado que fuera el decreto de disolución de Cortes iniciaría algunas gestiones y que no las haría hasta entonces, á fin de evitar que pudiera decirse que necesitaba de auxilios para obtener el decreto de disolución, lo cual equivaldría á ceder de la confianza regia con la que contaba de un modo absoluto.

Publicado que ha sido el decreto, el señor Canalejas se ha apresurado á avistarse con el Sr. Moret.

Publicaciones de actualidad

EL TESTAMENTO DE UN CONSPIRADOR. por ORTEGA y RRIAS. Léase en «La Novela de Ahorras». 40 céntimos. QUIOSKO, ALCALA, 31

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las falas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La provisión de Escuelas intermas

El ministro de Instrucción pública ha puesto á la firma de S. M. el Rey un decreto sobre provisión de escuelas de primera enseñanza interinamente y por concursos.

El propósito de este decreto es evitar que la enseñanza esté desatendida un solo momento y lograr que las escuelas se provean automáticamente y sin retraso alguno. El conde de Romanones se ha encontrado con que para proveer una modesta escuela de 500 pesetas se emplean á veces seis y ocho meses de tramitación, y análogamente, ó más aún, para las de mayor sueldo.

Para evitar todo esto, se dispone que las vacantes se provean interinamente por las Juntas provinciales de Instrucción pública, á las veinticuatro horas de ocurrir, en el aspirante que le corresponda de una lista formada por orden de méritos con anterioridad á la fecha de las vacantes. De este modo el retraso será imposible.

La tramitación de todos los concursos, que ahora es muy compleja y dilatatoria, se simplificará notablemente fijando plazos perentorios, bien estudiados, para reducir la tramitación á un mes, en vez de los seis, ocho ó más que ahora se emplean.

En las condiciones para obtener escuelas por traslado y ascenso se da además un valor positivo y eficaz á los títulos académicos y á las oposiciones aprobadas, á fin de estimular y premiar á los maestros estudiosos.

Parisiana

MONCLOA RENDEZ-VOUS ÉLÉGANT

Reapertura 16 de abril

NEUVA DIRECCION

SUGESOS DEL DIA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han asistido durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios prestados á domicilio por causa de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes servicios.

CENTRO Doctores Soutullo y San Pedro. Ayudante, Sr. Marchena.

En la calle de Jacometrezo rieron Herminia García y Juana Olmos, resultando ambas con erosiones y contusiones en cara y manos.

Mario Carle sufrió quemaduras en ambas manos trabajando en la calle de Guillermo Rolland.

Asistidos dos alcoholizados.

HOSPICIO Doctores Alafont y Dupuy. Ayudante, señor Palenque.

Liboria Palma se cayó en la calle de Argensola, ocasionándose contusiones en la cadera izquierda.

El tipógrafo Carlos Berlanga se causó, trabajando en una imprenta de la calle de Larra, una herida en la mano derecha.

También trabajando en la calle de Santa Brígida se cayó el albañil José Marera, que se dislocó el hombro derecho.

CHAMBERI Doctores Toledo y Sanz Blanco. Ayudante, Sr. Villarreal.

Arlístides Magnani, marmolista, que trabajaba en el paseo del Cisne, se produjo contusiones en la mano izquierda.

También trabajando en la calle de Villamejor se causó heridas en la mano el obrero Cándido Algar.

A consecuencia de una caída casual en la calle de Don Juan de Austria fué curado de una herida en la cabeza el niño Mariano Martín.

BUENAVISTA Doctores Conce y Chicote. Ayudante, señor Palacio.

Trabajando en la calle del Caballero de Gracia y en la de Alcalá, respectivamente, los obreros Enrique Delgado y Juan Ruiz se causaron, el primero una herida en una pierna y el segundo en la mano derecha.

Asistidos dos alcoholizados.

CONGRESO Doctores Torre y Royo. Ayudante, señor Morales.

En la calle de Alfonso XII regañaron los barrenderos Gil Castro y Julián Labrador.

Ambos fueron curados de contusiones y heridas leves en la cara.

Enrique López regañó con un compañero de oficio en la Carrera de San Jerónimo, resultando con erosiones en la cara.

HOSPITAL Doctores Gómez Sánchez y Castillo. Ayudante, Sr. Jiménez.

En la calle del Salitre, por cuestiones de vecindad, regañaron Concepción Sepúlveda y Dolores Díaz, resultando ambas con erosiones en la cara.

La niña María Gil se cayó en la calle del Salitre, ocasionándose una herida en el brazo izquierdo.

De alcoholismo fueron asistidos dos individuos.

INCLUSA Doctores Gil y Hermosa. Ayudante, señor Costa.

El niño Antonio García, que se cayó en la Ribera de Cantorques, se produjo una herida en el muslo izquierdo.

A Faustina Romero le fué extraída una aguja, implantada en la mano izquierda.

De alcoholismo fueron asistidos dos individuos.

LATINA Doctores Cruz y García Ibáñez. Ayudante, Sr. Chies.

En la Plaza de la Cebada regañaron Juana Esteban y Victoriana Cabrera, quienes se produjeron, respectivamente, heridas y contusiones en la cara.

Manuel Díez fué curado de diversas erosiones que le produjo en la cara un sujeto con quien regañó en el campillo de las Vistillas.

Alcoholizados, uno.

PALACIO Doctores Alfin y Cantón. Ayudante, señor Fernández García.

José Delás se cayó en la calle de la Princesa, ocasionándose heridas en el brazo izquierdo.

En la Carrera de San Isidro regañó Manuel Navas con un compañero de oficio, resultando con erosiones en la cara y cuello.

UNIVERSIDAD Doctores Parra y Torres. Ayudante, señor Amo.

Jacinto de Antonio, que regañó con otro compañero de oficio, fué curado de heridas en la cara.

Por causas análogas al anterior fué también curado Baldomero Arcos, que presentaba una contusión en la mejilla izquierda.

A consecuencia de caídas casuales fueron curados Pedro Negrillo y Carmen Más, que presentaban: el primero, una herida en la frente, y Carmen, contusiones en la región parietal.

Manuel Hernández, obrero sin domicilio, fué hallado en la calle de San Bernardo en estado de inanición.

Carecía de trabajo, y hacía varias horas que no había comido.

Juan Maya, trabajando en la fábrica de Electricidad La Madrileña, se produjo heridas en el pie izquierdo.

Pedro Negrillo regañó con un amigo, que le ocasionó una herida en la frente, en la calle del Pez.

También es desgracia!

El paisano Domingo López Puente, que se propuso ayer explotar la buena fe de los transeúntes, fingiéndose autoridad, tropezó con un individuo llamado Jesús Martínez, á quien no pudo engañar porque casualmente era guardia de Orden Público.

Por el contrario, el engañado fué él, porque, como es natural, quedó inmediatamente detenido.

Sustracciones. En la calle de Antonio Zapata fué detenida Juana Martínez Duque, por haberse apoderado de dos camisas y otras prendas puestas á secar en un solar de dicha calle.

También por sustracción de un mantón de Manila á Pascuala Carnes, fué detenida Juana Sáinz.

La dueña de la casa de préstamos de la calle del Mesón de Paredes, Gabina Alvarez, denunció á su encargado, Gregorio García, como autor de la sustracción de prendas por valor de 7.000 pesetas.

El empeño de César. Fingiéndose autoridad, para tener más fuerza, César Belmas se empeñó en obligar á un vecino de la calle de la Madera, que es persona pudiente, á que reconociera á una niña, hija de una amiga.

El supuesto agente fracasó en estos propósitos y no logró más que ir á parar á los calabozos del Juzgado.

Accidente. Por efecto de una caída sufrida en la calle de Génova, se produjo la fractura del peroné izquierdo el transeúnte Eduardo Velasco.

Participaciones falsas. Ha sido procesada por vender participaciones falsas de la lotería, Genara García González, detenida en la calle del Humilladero.

Contra una doméstica. El inquilino de la casa núm. 6, principal, de la calle de la Amnistía, ha presentado una denuncia criminal contra su criada, por suponerla autora de la sustracción de unos pendientes de oro.

NOTICIAS GENERALES

Nuestro particular amigo D. Angel Fernández, gerente de los acreditados ahnacenes de alfombras de las calles del Carmen y Esparteros, ha sido recibido en audiencia particular por S. A. la Infanta Isabel, quien le honrará con la promesa de visitar el pabellón que ha levantado esta Casa en el Certamen argentino para exponer los tapices que fabrica en Palma de Mallorca.

El público prefiere siempre las Conservas Trevijano

La Soledad, Desengaño, 10. Servics. lúnebres

Motilla, peluquero. Alcalá, 5. Serv.º, 25 cts.

Ha fallecido en Barcelona la señora doña Carmen Cornejo Jiménez, viuda del aplaudido autor dramático Juan M. de Eguilaz. Reciba su distinguida familia, y especialmente su hijo, Juan Antonio de Eguilaz, el testimonio de nuestro más sentido pésame por la desgracia que hoy experimenta.

En la iglesia parroquial de Santa María se ha celebrado el enlace de la bella señorita Elisa Franco, hermana del cura ecónomo de dicha iglesia, D. Emilio, con el farmacéutico D. Fernando Gayoso.

Fueron padrinos el general Cirujeda y la madre del contrayente.

Desposó á los novios el chantre de la catedral de Burgos, y celebró la misa el hermano de la desposada.

Oficiaron en la ceremonia las señoras y señoritas del coro de la feligresía, asistiendo numerosa y escogida concurrencia, que llenaba por completo la iglesia.

Entre los invitados se hallaba el ex ministro D. Andrés Mellado.

Terminada la ceremonia fueron obsequiados los invitados con espléndido banquete.

Nuestra enhorabuena á los nuevos esposos.

La Junta directiva del Centro Asturiano

LA HERNIA

El gran especialista de Paris Sr. A. CLAVERIE de paso en Madrid.

Tenemos un verdadero placer en recordar á nuestros lectores de ambos sexos que sufren de hernias, esfuerzos, descensos, relajaciones ó desviaciones de los órganos, etc., que se encuentra entre nosotros el gran especialista de Paris Sr. A. CLAVERIE, proveedor del Ejército y de la Marina de Francia, de las grandes Administraciones del Estado, etc.

Sus maravillosos Aparatos neumáticos sin resortes, perfeccionados, son los únicos que se amoldan admirablemente al cuerpo, sin moverse nunca y sin causar la menor molestia ni aun á los que ejercen trabajos penosos.

Creemos, pues, que es para nosotros un deber aconsejar á cuantos sufren que aprovechen la visita de dicho eminente práctico para exponerle sus dolencias.

El Sr. CLAVERIE recibirá, de 9 de la mañana á 5 de la tarde, en MADRID, viernes, 15, sábado 16, domingo 17 y lunes 18 de abril, Gran Hotel (calle del Arenal, 19 y 21).

Cinturas ventrales perfeccionadas CLAVERIE, para todas las desviaciones de los órganos de la mujer.

GAS POBRE de cualquier combustible, A. Steen en C. Fernandez 2.

PRESTAMOS POR ALHAJAS y prepeletas del Monte de Piedad. Establecimiento sin muestras.

VICTORIA, 2. ENTRESUELO

Catarros, asma.—Inhalador Caldeiro, 3 ptas.

EN 20 DIAS CURACION RADICAL & INFALIBLE ANEMIA COLORES PALIDOS OJOS BLANCOS DEBILIDAD NEURASTENIA, CONVALECENCIA

Liquidacion de muebles, véase 8.ª plana.

PUERTAS, VENTANAS Y MOLDURAS Pídase Catálogo ilustrado y Precios. CASAS Y BARRILES CILINDRICOS para cavase. CESTITOS Y CAJITAS p.º envase de artículos finos. NIJOS DE A. LANTERO-Industrias de la Madera-GIJON

Participamos á nuestra respetable clientela la gran innovación hecha en nuestro almacén de esponjas Infantans, 13, introduciendo en él toda clase de artículos de limpieza.

Ofrecemos las mejores marcas de cepillería fina para tocador y aseo general, como también extenso surtido en plumeros, gamuzas y artículos para la limpieza de coches y automóviles. Precio fijo.

HIPOTECAS

Interés módico. Plazo de uno á cuarenta años con pequeñas amortizaciones. Préstamos realizados, quince millones de pesetas. «El Hogar Español». Peligros, 20, Madrid.

SOCIEDAD DE CONSTRUCCIONES METALICAS

«Jareño y Compañía» (en C.) Con arreglo á los artículos 20 y 23 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca á los señores accionistas á junta general ordinaria, que se celebrará el día 25 del corriente mes, á las once de la mañana, en sus oficinas, plaza de Matute, 9, primero derecha.

Para concurrir á ella deberá recogerse el billete nominativo de asistencia á cambio del depósito de los títulos que previene el art. 17 de dichos Estatutos, antes del día 23 del que rige.

Madrid 13 de abril de 1910.—El socio colectivo, José Jareño.

UN BUEN LIBRO

«Anuario de la Renta de Tabacos de España, y año financiero.—Hacienda, Banca y Bolsas», publicado por D. Alberto Santas y G. de Figueroa.—1910.

Un hermoso volumen de cerca de 600 páginas forma el tomo correspondiente al año actual de esta publicación, con justicia acreditada ya, al cabo de diez y siete años de labor activa y perseverante, como la más completa enciclopedia económica-financiera de España.

Una dirección inteligente logra que cada edición del Anuario supere á la anterior por la mayor riqueza de datos, y la mejora del perfeccionamiento de todas las secciones. En la parte de colaboración, donde no cabe la misma mejora, porque en ella alternan y se suceden desde hace tiempo acreditadas especialidades, harto es mantenerse en la altura conquistada, ofreciendo siempre novedad é interés al lector.

Al tomo del presente año han contribuido con trabajos dignos de sus firmas: el último ministro de Hacienda, Sr. Alvarado, exponiendo sintéticamente cuál es la tarea propia de este departamento en las actuales circunstancias; el Sr. González Besada, fijando en breve artículo el camino de hallar solución al gran problema financiero que las necesidades de la vida moderna plantean en todos los Estados; el Sr. Sánchez de Toca, discurriendo sobre las orientaciones económicas de la política nacional, para deducir la salvadora importancia de nacionalizar la economía patria; el Sr. Rodríguez San Pedro, tratando de la necesidad de revisar las principales fuentes de ingresos de nuestro presupuesto, y en particular el impuesto de utilidades; el Sr. D. Antonio Sacristán, señalando las deficiencias de la contabilidad del Estado; el Sr. Gómez de Baquero, haciendo ver los primeros brillantes resultados del Instituto Nacional de Previsión, y el Sr. D. Ismael Sánchez Estevan, presentando datos muy curiosos, y comentándolos con acierto, respecto de la organización del personal de Hacienda.

Entre las demás secciones deben señalarse una completa revista financiera, suscrita por D. Carlos Caamaño, en que se analiza la marcha del mercado de valores en 1909; otra detalladísima revista de Bancos, que se extiende desde el nacional de España á cuarenta de carácter local, por D. Cristóbal Masó; noticias muy completas de la liquidación de los presupuestos de 1908 y 1909, resúmenes de las últimas estadísticas de recaudación por provincias, de los proyectos de Hacienda presentados á las Cortes en época reciente, y de la situación de la Deuda pública; también noticias de los presupuestos de las principales naciones extranjeras y de las novedades que en ellas se han realizado ó se proyectan; estados de personal de oficinas centrales de Hacienda, Bancos, Sociedades de crédito y Colegios de Agentes, y cuadros de cotizaciones de valores, de sus rentas y de cambios sobre París y Londres.

Las secciones de publicidad de España y del Extranjero, que cierran el libro, atestiguan más que cuanto aquí pudiera decirse el amor que con justicia ha llegado á alcanzar.

Se anuncia en el Anuario que no habiendo procedido otorgar el premio de 2.000 pesetas ofrecido por su dirección al estudio sobre las Haciendas locales que lo mereciese, de conformidad con el fallo del Jur.º, que se inserta, se abrirán oportunamente otros concursos sobre temas de actualidad financiera ó económica.

El Rey de Inglaterra salió esta tarde, á las tres, en automóvil, dirigiéndose á Vera (España), en donde fué recibido por el alcalde y concejales de aquel Ayuntamiento, el cónsul de Inglaterra en San Sebastián y el reverendo Mr. Fish Archdeacon. Atendiendo los deseos manifestados por los oficiales de la Rifle brigade, se ha dignado ir á escoger personalmente el sitio en donde ha de erigirse el monumento dedicado á la memoria de los oficiales de aquel Cuerpo que murieron durante la campaña de 1814 al mando de Wellington.

Después de visitar las tumbas en que yacen aquellos oficiales y de examinar, con las autoridades locales, los sitios que más á propósito parecían para levantar el ya citado monumento, se escogió para éste la plaza de la Constitución.

El alcalde dió las gracias á Eduardo VII por el honor que hacia, visitándola, á la población de Vera.

El cónsul inglés hacia las veces de intérprete.

Efectos de un temporal. PARIS. En Chalons-Sur-Marne se desencadenó un violento temporal, que destruyó varios talleres de aeroplanos y destruyó los aparatos que se hallaban en construcción.

Resultaron también tres personas heridas.

Boletín religioso del día 15 Santos del día 16 de abril.—Santos Calixto, Publio, Marcial, Urbano y Quintiliano, mártires; Santos Toribio de Liébana, Joaquín, Fructuoso, Paterno y Benito José de Labre, confesores, y Santas Engracia, virgen, y Julia, mártir.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Santa Teresa (calle de Pozzano, 55, Cuatro Caminos), y habrá fiesta al Niño Jesús de Praga, á las nueve y media, siendo orador un padre carmelita; por la tarde, á las cinco y media, estación, rosario, preces y reserva.

La misa y oficio son de Santo Toribio de Liébana. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su parroquia, San José, Santiago, San Sebastián, San Justo, Santa Teresa, Santa Bárbara, Concepción, San Pascual y los Paúles.

Espritu Santo. Adoración nocturna. Turno, La Inmaculada y Santiago.

Espectáculos del día 16 COMEDIA.—9,15.—(Compañía española de opereta).—El ensueño de un vals (precios populares). PRINCESA.—9.—(Tercero de moda).—La Princesa del Dollar. LARA.—6,30.—(Vermouth doble).—El ama de la casa. 9.—Chifaduras.—La fuerza bruta.—El crimen de la calle de Leganitos (doble).

República Argentina el transatlántico Patrio de Sarrástegui, á bordo del cual viene el duque de Almodóvar.

Barcos de guerra. Los cruceros Carlos V y Numancia han llegado hoy, procedentes de Málaga. El Carlos V saldrá pronto para Canarias.

DESDE MELILLA

El ferrocarril minero.—Las carreteras y el puerto.—Ingenieros á Ceuta.—El «Oranie» á flote.—Subasta de terrenos. Los moros, contentos.

MELILLA. (Viernes, noche.) Hoy he llegado hasta Nador el tren de la Compañía española de Minas.

De Nador á Atlaten está hecha ya la explotación, calculándose que á últimos del mes actual llegará ya la línea hasta el monte Uixán, lugar donde radican las minas.

Continúan con gran actividad los trabajos en las carreteras del Sur de Guelala; de suerte que á mediados de mayo próximo habrá magníficas comunicaciones para todas las posiciones militares.

—Han comenzado los trabajos nocturnos en las obras del puerto, cuya construcción se lleva con gran actividad.

—A bordo del vapor correo Menorquin ha embarcado esta tarde, á las tres y media, una compañía de Ingenieros, que va destinada á Ceuta.

El Menorquin llegará á Málaga á tiempo de dejar el correo de Africa para que lo lleve el expreso de Madrid.

—El vapor alemán Neva consiguió mover el Oranie, poniéndolo á flote y dejándolo en condiciones de poder salir, probablemente esta tarde, con la propia máquina, del lugar en donde quedó embarrancado.

Los buzos han reconocido el casco del Oranie, el cual está sin novedad.

—Se ha efectuado la subasta de terrenos situados al lado de la Puerta del Campo, pujándose el metro cuadrado á 85 pesetas. El tipo estaba fijado en 12 pesetas.

Tan exorbitante precio hace comprender la importancia que, por ser llave comercial del Rif, viene adquiriendo Melilla.

—Afánzase notablemente la armonía entre moros y españoles, formándose Sociedades para explotaciones agrícolas y negocios mercantiles.

No se ocultan los moros para decir que hace ocho años que no han tenido mayor paz y tranquilidad, libres ya de las gabelas que les imponían las Aduanas moras.

Muéstranse, además, muy contentos de la conducta de nuestros jefes y de la imparcialidad que éstos demuestran en la resolución de los asuntos entre los kabilfeños.

EXTRANJERO

El Rey de Inglaterra.

BIARRITZ. El Rey de Inglaterra salió esta tarde, á las tres, en automóvil, dirigiéndose á Vera (España), en donde fué recibido por el alcalde y concejales de aquel Ayuntamiento, el cónsul de Inglaterra en San Sebastián y el reverendo Mr. Fish Archdeacon.

Atendiendo los deseos manifestados por los oficiales de la Rifle brigade, se ha dignado ir á escoger personalmente el sitio en donde ha de erigirse el monumento dedicado á la memoria de los oficiales de aquel Cuerpo que murieron durante la campaña de 1814 al mando de Wellington.

Después de visitar las tumbas en que yacen aquellos oficiales y de examinar, con las autoridades locales, los sitios que más á propósito parecían para levantar el ya citado monumento, se escogió para éste la plaza de la Constitución.

El alcalde dió las gracias á Eduardo VII por el honor que hacia, visitándola, á la población de Vera.

El cónsul inglés hacia las veces de intérprete.

Efectos de un temporal.

PARIS. En Chalons-Sur-Marne se desencadenó un violento temporal, que destruyó varios talleres de aeroplanos y destruyó los aparatos que se hallaban en construcción.

Resultaron también tres personas heridas.

Boletín religioso del día 15

Santos del día 16 de abril.—Santos Calixto, Publio, Marcial, Urbano y Quintiliano, mártires; Santos Toribio de Liébana, Joaquín, Fructuoso, Paterno y Benito José de Labre, confesores, y Santas Engracia, virgen, y Julia, mártir.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Santa Teresa (calle de Pozzano, 55, Cuatro Caminos), y habrá fiesta al Niño Jesús de Praga, á las nueve y media, siendo orador un padre carmelita; por la tarde, á las cinco y media, estación, rosario, preces y reserva.

La misa y oficio son de Santo Toribio de Liébana. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su parroquia, San José, Santiago, San Sebastián, San Justo, Santa Teresa, Santa Bárbara, Concepción, San Pascual y los Paúles.

Espritu Santo. Adoración nocturna. Turno, La Inmaculada y Santiago.

APOLO.—7.—Juegos malabares.—La verbena de la Paloma.—Faldas por medio y Mamá suegra.—Juegos malabares.

COMICO.—6.—(Beneficio de Enrique Chicote).—Los perros de presa (doble, cuatro actos).—Los chicos de la escuela.—Asalto de armas por profesores y aficionados de la Escuela Española de Esgrima y Los granujas (sección doble).

PARISH.—9.—Función humorística, novedades, atracciones, por toda la nueva compañía internacional de circo y variedades que dirige William Parish.

ESLAVA.—6,30.—La corte de Faraón.—La moral en peligro.—La alegre doña Juana.—La corte de Faraón.

NOVEDADES.—6.—La Macarena.—Amor ciego.—Justicia baturrea.—Sangre moza.—El fin del mundo!

GRAN TEATRO.—6.—Las bribonas.—Enseñanza libre.—Ideal japonés (estreno).—La corza blanca.

MARTIN.—7.—Los ojos vacíos.—La Camarona.—Lola Montes.—Los ojos vacíos.

BOLSA DE MADRID

Cierre del día 15 ACCIONES.

Interior fin corriente. 87 85 Interior fin próximo. 87 80 Interior contado, serie F. 87 25 Interior contado, serie E. 87 90 Interior contado, serie D. 87 85 Interior contado, serie C. 87 85 Interior contado, serie B. 87 90 Interior contado, serie A. 87 90 Interior contado, serie G y H. 87 90

AMORTIZABLE, 5 POR 100 Amortizable, serie E. 102 80 Amortizable, serie D. 102 80 Amortizable, serie C. 102 80 Amortizable, serie B. 102 80 Amortizable, serie A. 102 80

AMORTIZABLE, 4 POR 100 Amortizable, serie E. 95 90 Amortizable, serie D. 95 90 Amortizable, serie C. 95 90 Amortizable, serie B. 95 90 Amortizable, serie A. 95 90

Amortizables en diferentes series. Cédulas hipotecarias al 4 por 100. 102 40 Banco de España. 462 00 Banco Hipotecario. 000 00 Banco de Castilla. 110 00 Banco Hispanoamericano. 0 00 Banco Hispano-Colonial. 000 00 Banco Central Mexicano. 546 00 Banco de Cartagena. 000 00 Banco Español del Río de la Plata. 566 00

Tabacos. 3-2 00 Explosivos. 329 00 Altos Hornos. 000 00 Azúcares, preferentes. 77 25 Azúcares, ordinarios. 22 50 Azúcares, ódulas. 00 00 Construcciones Metálicas. 00 00 Papelera Española. 00 00 Hidráulica Santillana. 00 00 Nortes. 87 80 Madrid-Zaragoza-Alicante. 00 00

OBLIGACIONES MUNICIPALES Empréstito 1868 al 3 por 100. 00 00 Expropiaciones del interior al 5 por 100. 00 00 Idem del Pinar de Sancho, 4,50 por 100. 00 00 Obligaciones 1908, liquidación deudas y obras al 4,50 por 100. 00 00 Azucareras. 87 75 Construcciones Metálicas. 00 00 Madrid-Zaragoza-Alicante. 00 00 Serie Valladolid-Arica. 106 00 Idem, serie C. 000 00 Nortes (nuevas). 00 00

CAMBIOS. Francos. 6 65 Libras. 26 93 Marcas. 00 00

Avisos útiles COMPRA joyas por todo su valor, Celestino Martínez, MONTERA, 21.

EXPOSICION INTERNACIONAL Y UNIVERSAL DE BRUSELAS

ABRIL HASTA NOVIEMBRE 1910

FECHA OFICIAL DE LA INAUGURACION: 23 ABRIL

DE LOS SEÑORES FRATELLI BRANCA, DE MILAN

Los únicos y exclusivos propietarios del secreto de fabricación. Indispensable en todas las familias.—Desconfiar de las falsificaciones.

La última y grandísima Exposición.—El eje del mundo comercial en 1910.—El «rendez-vous» de todas las naciones.—Una Asamblea Internacional, eclirizando todas las Exposiciones anteriores; una cosa que ensanchará su comercial experiencia y pondrá á usted en contacto con los últimos desarrollos de la actividad humana.

Para los que buscan distracciones, hay gran variedad de fiestas de sports, aviación, música é iluminaciones.

Espléndida colección de arte, «halls» para la educación; máquinas y fabricación de encaje y blondas.

Espléndida colección de arte, «halls» para la educación; máquinas y fabricación de encaje y blondas.

Espléndida colección de arte, «halls» para la educación; máquinas y fabricación de encaje y blondas.

Espléndida colección de arte, «halls» para la educación; máquinas y fabricación de encaje y blondas.

Espléndida colección de arte, «halls» para la educación; máquinas y fabricación de encaje y blondas.

Espléndida colección de arte, «halls» para la educación; máquinas y fabricación de encaje y blondas.

Espléndida colección de arte, «halls» para la educación; máquinas y fabricación de encaje y blondas.

Ultima hora

PROVINCIAS

Imposición de una cruz.

CADIZ. (Viernes, noche.) En la sala de banderas del cuartel de Santa Elena, en presencia de la oficialidad del regimiento de Alava, se ha celebrado solemnemente el acto de imponer al teniente D. José Enriquez Ramirez la cruz que ganó en la ocupación del Gurugú.

Ha pronunciado, con tal motivo, un patriótico discurso el coronel, Sr. Rodríguez Oteiza.

Los canalejistas. Ha regresado de Madrid el jefe provincial de los canalejistas, Sr. Pérez Asencio.

Trae la impresión de que el ministro de Fomento vendrá muy en breve.

El «Montserrat».

Ha zarpado, con rumbo á Cuba, el transatlántico Montserrat.

Conduce 204 pasajeros, entre los que figuran 54 Hermanas de la Caridad.

El capitán Deschamps.

Ha llegado á Cádiz el capitán Deschamps, para encargarse del mando del transatlántico Alfonso XII, que ha de realizar el viaje á la Argentina conduciendo la representación española.

Semana de aviación. Se trata de organizar en Cádiz una semana de aviación.

A este fin han sido hechas proposiciones á algunos aviadores. El duque de Almodóvar. El día 19 del mes corriente llegará de la

El sábado se verificará en la cripta del templo de la Almudena el concierto vocal é instrumental, con motivo de la inauguración oficial del órgano, interpretando un selecto programa.

El domingo 17 se celebrará en la Plaza de Toros de Vista-Alegre una gran corrida de toros, en la cual se lidiarán seis de don Eduardo Olea, actuando de espadas Mazzanillo y Malla.

Leemos en Vida Gallega, excelente publicación regional: Alfonso Alcalá Martín, joven colaborador de Vida Gallega, residente en Madrid, publicó un artículo crítico de la obra sobre arqueología, escrita y editada recientemente por el conde de Romanones. Y como el conde hace bien las cosas y tiene muchas simpatías en todas partes, y como Alcalá escribe con acierto, el artículo de nuestro paisano, que vio la luz en El Noticiero de Vigo, ha dado la vuelta, favorablemente comentado, por la Prensa de Madrid y provincias.

Nos escribe D. Frutos Arribas, desde La Losa, participándonos que, gracias á la publicación de las noticias que nos enviara respecto á la desaparición de su hija hace dos años, ha recuperado á ésta.

La muchacha se llama María del Pilar y la fué devuelta á su padre en Tejares (Salamanca).

De ello nos alegramos muy sinceramente.

Ha fallecido el cura párroco de Arroba (Ciudad Real), D. Francisco Marín Alonso, hermano de nuestro compañero en la Prensa D. Pablo Marín, á quien, así como á su familia, enviamos el más sentido pésame.

Las noticias de Marruecos que el ministerio de Estado tiene no coinciden con las alarmantes que vienen circulando, é indican, al contrario, que nada anormal ocurre, siendo completa la seguridad de los extranjeros, salvo en contadas y apartadas regiones.

En el ministerio de Estado se ha celebrado ayer tarde la recepción que se acostumbra todos los viernes, estando muy concurrida.

ESTADO DEL TIEMPO

Lo que sucede hoy en Madrid ocurre en la mayor parte de la Península, salvo en algunos puntos de la región de Levante.

Llueve en todas partes y lo hace con fuerza, el viento es duro y más destemplado que ayer, algo menos baja la presión y más general, continuando en conjunto el régimen lluvioso. También en el mar adviére mayor violencia el temporal, sobre todo en las costas del Norte.

En Madrid el total de agua caída, durante los distintos chubascos, llega á 7 milímetros.

PROVINCIAS

Observaciones de las últimas 24 horas.

Table with 4 columns: CAPITAL, Temp. máxima, Temp. mínima, Lluvia en milim. Rows include San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Coruña, Pontevedra, Orense, León, Burgos, Valladolid, Salamanca, Zamora, Sta. Cruz Tenerife, Caceres, Avila, Orléans, Cor.loba, Sevilla, Huelva, Málaga, Jén, Granada, Almería, Murcia, Alicante, Valencia, Albacete, Ciudad Real, Cuenca, S.ovia, Arila, Guadalajara, Soria, Huesca, Zaragoza, Teruel, Barcelona, Palma.

MADRID

Table with 2 columns: Observaciones de las últimas 24 horas, and values for Máxima, Mínima, Dirección, Recorrido, Máxima al sol, and Humedad relativa.

FERNET-BRANCA

DE LOS SEÑORES FRATELLI BRANCA, DE MILAN. Los únicos y exclusivos propietarios del secreto de fabricación. Indispensable en todas las familias.—Desconfiar de las falsificaciones.

Nuevos tratamientos por el RADIO en múltiples dolencias incurables hasta hoy.

Unas, mortales, como el cáncer y el sarcoma. Otras, leves ó inofensivas, como los angiomas, neevus, queloides, manchas pigmentarias, cicatrices, vello, etc.; pero todas igualmente inexpugnables, con desesperante rebeldía á todos los medios de curación, hasta el descubrimiento de las SALES DE RADIO, que con sus maravillosas é inagotables RADIACIONES funden ó transforman las lesiones lenta y progresivamente, SIN DEJAR HUELLAS APRECIABLES Y SIN EL MAS LEVE DOLOR.

INSTITUTO DEL RADIO. Unico en España:
Infantas, 19 y 21. Teléfono 2.970.--MADRID

CONSULTAS:--DE 10 á 12 MAÑANA, 7,50 PESETAS.--DE 6 á 7 TARDE, GRATUITA

Puede visitarse para adquirir directamente informes detallados y amplias referencias, que se facilitan gustosamente, sin perjuicio, además, de presenciar los tratamientos para cerciorarse de la comodidad de los mismos, al par que se ven sus resultados.

JARABE BALSAMICO DE BREA Y TOLU

de SANCHEZ OCAÑA. Lo más recomendable para el pecho contra la Tos, Catarros, Fatiga, Opresión, etc. Frascos de 1 y 2 pesetas. Atocha, 35 (frente á Relatores).

ESPEJOS, MARCOS, MOLDURAS

Grabados y oleografías. La Casa mejor surtida y que vende más barato. J. Prat. Plaza del Angel, núm. 11

PILDORAS SALUDABLES

de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia. Depósito: Trafalgar, 23, quien envía por correo al mismo precio. Pedid cajas metálicas de 50 y 1 peseta en todas las boticas. Siempre excelente éxito.

RAMO MAQUINARIA ELECTRICIDAD

busca empleados experimentados y viajantes, buen sueldo. Dirigir ofertas, Lista de Correos, cédula 138.741.

UN MISTERIO!! UN MISTERIO!!

Este es el nombre de la maravillosa crema que tanta curiosidad ha despertado en todas las señoras que desean presentarse en sociedad, sin adivinarse el más pequeño defecto en sus líneas. En tres solas sesiones convence este magnífico preparado. --Perfumería de VAZQUEZ, San Onofre, 6.

Congreso de los Diputados

Preparación para las oposiciones anunciadas en la Gaceta del día 12 --ALMIRANTE, 15, tercero izquierda.

Fresa y fresón

1,25 medio kilo; plátanos, 0,75 doc. Hay espárragos y toda clase de frutas finas. --Calle de Arlabán, 10, teléfono 2.722.

Chalet

on Miraflores de la Sierra. -- Se vende amueblado, con jardín, agua é instalación de luz eléctrica. --Sr. Collado, MONTERA, 45, pral.

AYUDANTES DE OBRAS PÚBLICAS

Curso especial para la próxima convocatoria de ingreso en la Escuela recientemente creada, á cargo de profesores ingenieros. Queda abierta la matrícula para la preparación normal para ingreso en dicha Escuela. --ATOCHA, 129.

MANUEL CANOSA

2, ESPOZ Y MINA, 2
Utensilios de cocina en porcelana y aluminio de las mejores fábricas. Cafeteras de todos sistemas. Infiernillos para viajar. Artículos de metal blanco para mesa y regalos. Máquinas para helar. Filtros higiénicos para agua. Baños de cinc y esmalitados. Duchas de todas clases. Botellas Thermos, etcétera. -- Gran surtido en jaulas para canarios, últimos modelos, y aparatos para luz eléctrica.

M. Canosa, Espoz y Mina, 2

EL SEÑOR DON PABLO NANOT Y VALL

HA FALLECIDO
EL DIA 12 DE ABRIL DE 1910

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual D. Francisco Martínez; su desconsolada esposa D.ª Juana Zabaleta; sus hijos doña Luisa y D. Pablo; padres políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

El funeral que se celebre el día 16 del corriente mes, á las once de su mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, así como todas las misas que se celebren en dicha parroquia el día 21 del corriente mes, serán aplicados en sufragio de su alma.

LA ALEMANA



PEZ, 11 DUPLICADO

Ma seca p. 1 ó 2 niños se ofrece. buns. refs. St. Tomé 2

Chacina de Badajoz todo el año. Fuencarral, ndm. 38

Cocido habita. vistas calle Mayor Trav. Arenal, 1.º 8º

Máquina para grabar en cristal, con motor eléctrico. Argensola, 22, tienda.

Solar 14.386 pies, Castelló, 46. Entre las calles de Don Ramón de la Cruz y Lista. se vende barato. Informarán: Carr. de San Jerónimo, 32, pral.

Torno nuevo, 110 centímetros. Tente puntos, v. Graviña, 3, 8.º izq.º De 1 á 8 tarde.

AUTOMOVIL

Vendo. Deseo hotel con estable. C. Angeles, 13, lech. 1.º á 2

DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE. PRÍNCIPE, 2. PRÉSTAMOS.

A comprar Muebles y camas á los grandes salones de ventas de la casa que vende más barato en Madrid. Conde Romanones, 12

Mesa, autmas. Rafael Celvo, 5.

COMERCIANTES

Arreglo de libros de contabilidad defectuosos ó atrasados. Sistemas breves. Oficina Práctica de Enseñanza Comercial. Preciados, 42, entresuelo.

Se vende barata hermosa Sberina marca Labourdette París. E. Montañán, n.º 1.

POLICIA PARTICULAR Investigaciones personales, absoluta reserva; preparación de pruebas para pleitos. Guillermo Rolland, 1, dupd

Regalos positivos: en alhajas de oro, plata, gemas para teatro, maletas, neceseres, bolsillos, aparatos fotográficos, objetos artísticos en plata inglesa é infinidad de artículos de gusto y capricho propios para regalos, líquida esta casa por la mitad de su valor. --INFANTAS, 27.

Rentas fijas y seguras

Las personas que tengan sus capitales empleados en valores que hoy no rentan el 4 por 100, pueden obtener, sin riesgo de ningún género, doble ó triple renta, empleando sus capitales en hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas, con grandes garantías, por ser la única real y positiva la propiedad, que no está sujeta en nada, como los valores, á la marcha de la política interior y exterior.

Los capitales son administrados por sus propietarios, y sin riesgo alguno de terceras personas que fracasen. Este Centro cuenta con la cooperación de abogados, notarios y toda clase de peritos para la valoración, tanto de fincas rústicas como urbanas, en Madrid y provincias, para facilitar el estudio y seguridad del negocio.

Facilitamos dinero en grandes y pequeñas cantidades en 1.º y 2.º hipoteca, nudas propiedades, usufructos, valores, al comercio y sobre toda garantía, con reserva absoluta. --Dirigirse á "La Gestión", SANTA CATALINA, 10, bajo

CIEGOS sin operación ni riesgo, se cura la Catarata con aparato de reciente invención. Dr. Busdraghi, Almirante, 2 cuadrado, Madrid.

DIPLOMA DE HONOR

y veinte recompensas más por la fabricación en muebles para alcobas, comedores, despachos, salas, gabinetes y colgaduras, construcción sólida y precios ventajosos por ser fabricante. --PLAZA CELENQUE, 1, esquina á Arenal (antes Alcalá, 17).

Exportación á provincias. -- A. VALLEJO.

EXPOSICIÓN DE MUEBLES RIESCO

Liquidación verdad por la Gran Vía PRECIO FIJO 2 -- FUENCARRAL -- 2

Caballeros. Cabiedes, sastré

Admite géneros, Hecchura y forros de traje á 20, 25 y 30 pesetas. --De Gabán, á 30 y 40 pesetas.

6, FUENCARRAL, 6, tienda y entresuelo.

Oposiciones de Hacienda

Continúa la preparación para las mismas en la Academia Politécnica. Cuestionario el más adaptado al programa. 12,50 pesetas y 13 para provincias. Preparación teórica práctica, 25 ptas al mes. Brillantísimos resultados en los anteriores. --MAGDALENA, 6.

RAMOS Última novedad, modelo inglés, trenzas Victoria, horquillas nuevo modelo. --Gran surtido en todo y en condiciones. Huertas, 7, Ramos.

CONSULTORIO HOMEOPATICO Niños y crónicos, 12 á 2. De fuera por carta. Flor Baja, 20.

El Menaje Moderno la Casa más surtida en batería de cocina en todas marcas y precios. Filtros, cafeteras, infiernillos, termos, jaulas, baños, bandejas, cubiertos, chullerías, artículos de fantasía en alpaca y níquel. PRIMITIVA CASA RIPELL, ARENAL, 20

Exposición permanente de utensilios de cocina.

Hoteles Se venden dos en el mejor sitio de la Prosperidad. Razón, Hortaleza 123, pral.

Vailemoro; Se vende casa recreo construcción moderna. R. Bolsa, 10, cristal.

Cede gabte, y alc.º ext. Alcalá, 6, portería informan.

ORO, PLATA

platiné y toda clase de alhajas, nadielas paga mejor que la Casa Plaza Mayor, 23

DINERO

barato, aunque tengan retención, á empleados, pasivos y sobre muebles. LEGANITOS, 1, entresuelo; de 5 á 8.

FERROCARRILES

SERVICIO ESPECIAL PARA VIAJEROS

Se ha establecido un servicio de coches-berlinas para uno ó dos viajeros, desde las estaciones de Atocha y Norte á domicilio ó viceversa, y la tarifa fijada es de 2 y 2,50 pesetas, respectivamente, con franquicia de 80 kilos, peso máximo.

LOS PEDIDOS deben hacerse en los Despachos Centrales, calle de Alcalá, números 14 y 16 (teléfono 103), y en la Puerta del Sol, 9 (teléfono 12). Cuando el viaje haya de efectuarse por la mañana, pídase el coche el día anterior de dos tarde á ocho noche, y si ha de tener lugar por la tarde ó noche, pídase la berlina el mismo día de nueve á doce de la mañana.

A la llegada de los trenes pídase al encargado del servicio de Omnibus de la Compañía en la estación.

OFICINAS CENTRALES. Paseo de los Pontones, núm. 2. TELEFONO, 608.



Utensilios

de cocina irrompibles, cafeteras, ajuar de casa. Precios fijos baratos Anadores modernos. Antigua Papistería de Madrid, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Neri).

RESINACION

del magnífico pinar llamado TEMEROSO DEL OTERO, provincia de Segovia, nunc arrendado, de unas 600 hectáreas. Admiten proposiciones; dirigirse al admor. D. Mariano García Plaza. San Martín, 6, Segovia.

Callista

Opera sin dolor. Cataratas con aparato de reciente invención. Dr. Busdraghi, Almirante, 2 cuadrado, Madrid.

Muebles

Hay que convenirse: para comprar camas y muebles á precios económicos, hay que visitar Menaje Moderno, Casa de Jesús. Hay un variado surtido en muebles y un millar de camas de hierro y de madera. Bolsa, 10, 1.º. Compra, cambio, venta y alquiler.

Darde comer al hambriento. Sólo por una limosna para la Olla de San Francisco damos á las señoras católicas de Correas, Tellos, Magisterio, Comercio é Ilustración, desde 1.º enseñanza. S. Marcos, 38, bajo.

DESEAMOS buenos Agentes en todos los puntos de España, concedemos importantes comisiones y sueldo fijo al convenir la gestión. Ofertas con referencias al Instituto. Inal. Mercurio en Sevilla.

2.000 pares guantes piel, cañalero y Sra., líquida á 16; 8 pares 4.50. Plaza Santo Domingo, 15, Santos Delgado

Amoneda de muebles, Lis. 20, de 8 á 6 tarde.

Se desea adquirir 100 ó 200 fanegas de tierra de labor, próx.º á los ríos Manzanares, Henares, Jarama, ó Tajo. Dirigirse: L.º Cs., ced.º n.º 3.835.

PERDIDA de un pendiente de brillantes con una perla en el centro, recuerdo de familia. La persona que lo hubiere encontrado hará un gran favor en devolverlo entregándolo á su dueño. Huertas, 14, 5.º y se le dará una buena gratificación.

AUTOS

Ocasión: uno 7.000 pts; otro, 8.400. Razón: León, 20, pral.

CAPITALISTAS

Toda persona, con poco ó mucho dinero, puede aumentar, obteniendo una renta crecida y segura. Referencias y detalles por carta al apartado de Correos núm. 412. A los de provincias contesto por correo.

ALQUILAN bonito piso con baño y terraza, el interior á jardín mediano; buena entrada. --ORFILA, 6.

PIANOS PLAZOS

Condiciones facilísimas. Todo el mundo propietario. San Marcos, 30 y 35, bajo.

CALDERA VAPOR

hogar interior, buen uso, 15 á 18 caballos, compro. Ofertas: Apartado Correos 283.

OCASION

Se vende magnífica puerta de hierro de jardín, de medio punto, de 2,90 x 2,90. Razón: Toledo, 79, droguería.

ALMONEDA Silleros, sala y gabinetes, camas, mesas, roperos y muchos objetos; precios baratísimos. Graviña, 20, bajo d.º

ANTIGÜEDAD ANTIQUITÉ Se vende una gran colección de objetos antiguos en joyería de gran mérito y buen gusto. Sr. Albuquerque, Atocha, 8 y 10, 1.º dcha. de 2 á 6

PIANO DE PARTITURAS GRAN OCAION San Marcos, 36 y 35, bajo.

COMPRO máquinas Singer. Leganitos, 40.

3 SOLARES Horroailla, P. Vergara y Ayala, 25, Magdalena, 13.

NOVIAS

No darle vueltas. Para comprar barato utensilios de cocina, cubiertos, bandejas y toda clase de ferretería, acudid al almacén mejor surtido de R. del Campo, Romanones, núm. 1, duplicado. PRECIO FIJO

CASA HIDALGO

Para bodas, bautizos y cruzamientos esta importante Confitería presenta siempre las últimas novedades en cajas elegantísimas, por lo que es la preferida de la aristocracia, así como por sus riquísimos bombones.

Nota.--Dentro del buen gusto que siempre de lo más modesto á lo más rico, por lo que merece ser visitada de cuantas personas necesitan estos artículos.

BARQUILLO, 9; TELEFONO NUM. 1.680

MUEBLES. MUEBLES. MUEBLES. GRANDES NOVEDADES

EL CENTRO

De lujo y de todos los estilos conocidos. De ocasión y en comisión de particionaria y al alcance de todos los precios módicos.

PLAZA DEL ANGEL, 6 MADRID
TELEFONO 4.976

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA"

Los pedidos al por mayor para España y el Extranjero á los representantes MARTIN Y DURAN

CAPELLANES, NUM. 10. (Hoy Mariana Pineda), MADRID
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías de España.

THE RINNOGUE

Cura infalible el dolor de riñones, sea cual fuere su causa. Remedio poderoso en el tratamiento de enfermedades de la VESIGIA y URETRA. Se toma con la facilidad del te corriente, sin riesgo alguno. Pídase en farmacias ó envíen en sellos ó sobre monedero 5 ptas. y mandarán una caja de 6 dosis sus depositarios

PÉREZ MARTÍN Y COMPAÑÍA, ALCALA, 9, MADRID

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS

MONTERA, 19.--MADRID.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (Alava)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1905. -- DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros

Precios en la estación de Cenicero	VINO EN SU			PESO aproxim.º
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Kilos.
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	280	350	900
Barril > 100 >	110	130	160	140
> > 75 >	85	100	120	112
> > 50 >	60	70	85	80
> > 25 >	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.....	>	>	50	50
> > 12 >	>	>	25	25
> > 25 medias botellas.....	>	>	32	30

Pedidos.--Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Durbo, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Pago.--Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencia.--La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baldomero y Honorio, "High-Life", Carrera de San Jerónimo, núm. 14. -- D. J. Pecastain, Príncipe, 18. -- D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. -- Señores don Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 3. -- Las Colonias. -- D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15. -- La Mallorquina. -- D. Francisco de Cos, Corce de Xiquena, 2 y Paseo de Recoletos, 21. -- D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. -- D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán. -- D. Santiago de Molinedo, Conde de Romanones, 12. -- D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é infantas, 4 y 6. -- Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 25. -- La Negrita. -- D. H. Pidoux, Cruz, 12. -- D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12. -- La Mallorquina.

Aviso muy importante á los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

Don Joaquín Jovellar y Soler

FALLECIÓ EL DIA 16 DE ABRIL DE 1892

Y SU ESPOSA

Doña Antonia Cardona y Rizo

EL 1.º DE ABRIL DE 1903

R. I. P.

LA FAMILIA ruega á sus amigos les encomienden á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 16 del corriente en la iglesia de San José, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de S. S. Monseñor Cretoni; el excelentísimo señor Cardenal Di Pietro, pronuncio apostólico que fué, y los excelentísimos señores Cardenales Arzobispos de Toledo, Zaragoza y Sevilla, se han dignado conceder á los fieles 100 días de indulgencia; 80 el excelentísimo Sr. Arzobispo de Valencia, y 40 los Excmos. Sres. Arzobispos Obispos de Madrid-Alcalá y Obispos de Vich, Barcelona, Huesca, Coria y Sión (Provicario castrense) por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio de sus almas.

SALES NATURALES DE LA TOJA

Extraídas por evaporación en el vacío de las maravillosas AGUAS DE LA TOJA. Se emplean para la preparación de baños generales y locales con éxito insuperable para combatir escrófulas, lupus, caries de los huesos, tumores blancos, traumatismos, lepra, artritis, reumatismo crónico, falsas anquilosis, inflamaciones crónicas de la matriz y de sus anexos, sífilis en sus períodos secundario y terciario, etc., etc. Adoptadas, por sus efectos sorprendentes, en los hospitales de Francia y Repúblicas hispanoamericanas, para el tratamiento de las afecciones arriba indicadas. De venta en todas las farmacias, droguerías y casas de baños de Europa y América. Depósitos en Madrid, D. Antonio Esnaola, PLAZA DEL ANGEL, 13, PRINCIPAL, y señores Pérez Martín y Compañía, ALCALA, 7.